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  1 شناسي زيست
 يابي حيات كه ...............، بلافاصله ............... از سطحي قرار دارد كه ............... سطحي از سازمان - 1

 شود. در آن، تعامل عوامل زنده و غيرزنده مشاهده مي –قبل  –) نخستين سطح داراي پستانداراني با ظاهر متفاوت است 1

  تمام اجزاي آن توانايي ثابت نگه داشتن وضعيت دروني خود را دارند.  –بعد  –شود  شاهده ميهايي متفاوت در آن م ) اقليم2
  شود. قطعاً تعامل ميان واحدهاي ساختار و عمل در جانداران، ديده مي –قبل  –) براي اولين بار امكان مشاهدة توليدمثل در آن وجود دارد 3
  توانند با يكديگر توليدمثل كنند. راي اولين بار داراي جانداراني است كه نميب –بعد  –شود  ) از چند بوم سازگان تشكيل مي4

  توان گفت كه ...............  دربارة يك نايژك انتهايي ...............، مي - 2
  شود. به ساختارهايي با توانايي تبادل گازهاي تنفسي ختم مي –اي  ) همانند نايژك مبادله1
  رانند. افتاده را به سمت بالا مي هاي خود ذرات به دام قطعاً با مژك –هاي حبابكي  ) برخلاف كيسه2
  كند. با تغيير قطر خود، مقدار هواي ورودي يا خروجي را تنظيم مي –اي  ) برخلاف نايژك مبادله3
  كند. ترشحات مخاطي آن به مرطوب كردن هواي تنفسي كمك مي –هاي حبابكي  ) همانند كيسه4

  تواند صحيح باشد؟  هاي خوني موجود در پاي انسان، مي ه با تبادل مواد در مويرگكدام گزينه، در رابط - 3
  دهد. اي نزديك به انتهاي سرخرگي رخ مي ) برابري فشار اسمزي و فشار تراوشي در طول مويرگ، در نقطه1
  بد.يا ) با كاهش ميزان آب موجود در خون، فشار اسمزي خوناب كاهش يافته و احتمال ادم افزايش مي2
  باشد. ) در انتهاي سياهرگي مويرگ، ميزان فشار اسمزي كمتر از فشار تراوشي مي3
  شود. اي كم مي ياخته ) در صورت بروز سكتة قلبي، احتمال تجمع مايعات در فضاي بين4

  است؟ نادرستودار هاي اين نم ها و ظرفيت دهد. كدام گزينه، در ارتباط با حجم نگارة يك فرد سالم را نشان مي رو دم شكل روبه - 4
  توان هواي مرده را مشاهده كرد. مي 1) در حجم 1
  شود. با استراحت ديافراگم مشخص مي 2همانند  3) مقدار 2
  سنج مشخص خواهد شد. اي، توسط دم هاي بين دنده پس از انقباض همة ماهيچه 4) مقدار 3
  نقش هستند.هاي درگير در فرايند تنفس داراي  ، همة ماهيچه5) در هنگام ثبت 4
  
  
  

  است؟  نادرسترو، كدام گزينه  با توجه به شكل روبه - 5
   باشد. شده  هايي با ديوارة پسين چوبي ، ممكن است داراي ياخته2همانند  3) سامانة بافتي 1
  باشد. هاي سبز گياه مي دار در بخش هاي سبزينه ، داراي ياخته3برخلاف  1) سامانة بافتي 2
  هاي موجود در ريشة گياه نقش دارد. ، در محافظت از ياخته1ة بافتي همانند سامان 4) بخش 3
  باشد. هاي زندة فاقد هسته مي ، در ساختار خود، داراي ياخته4برخلاف بخش  2) سامانة بافتي 4
  

  ؟ نيستكدام مورد، براي تكميل عبارت زير مناسب  - 6
  ...............»معادل اندامي كه  در گياه علفي ...............، در مقطع عرضي نوعي اندام رويشيِ«
شكل آوندهاي فاقد هسته و سيتوپلاسم در مركـز ايـن    اي ها همزيست است، پوستي ضخيم در اطراف و آرايش ستاره در سويا با ريزوبيوم –فرنگي  ) گوجه1

  بخش، قابل مشاهده است.
تـري در   هـاي كوچـك   مشاهدة ساختاري منشعب شده از استوانة آوندي، ياختهدهد، ضمن  واكنش تبديل يون نيترات به آمونيوم در آن رخ مي –) گندم 2

  شوند. سطح خارجي اين بخش ديده مي
هاي پارانشيمي در مركز ايـن بخـش    اي قرار گرفته و ياخته هاي آوندي بر روي دايره شود، دسته هايي در آن ديده مي در درخت گردو عدسك –) خرزهره 3

  قابل مشاهده هستند.
  شوند. تر در سطح خارجي نسبت به مركز اين اندام، يافت مي ها همزيست است، آوندهايي با تراكم و تعداد بيش در گونرا با سيانوباكتري –ا ) نعن4
  

1

2
3

4

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


  3 :ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  ماهتير 13 هديه آزمون
  

 توان گفت كه ...............  دربارة يك نايژك انتهايي ...............، مي - 7

 شود. ادل گازهاي تنفسي ختم ميبه ساختارهايي با توانايي تب –اي  ) همانند نايژك مبادله1

  هاي نفوذ كرده به آن نقشي ندارند. خوارها در مبارزه با باكتري درشت –هاي حبابكي  ) برخلاف كيسه2
  كند. با تغيير قطر خود، مقدار هواي ورودي يا خروجي را تنظيم مي –اي  ) برخلاف نايژك مبادله3
 كند. ه مرطوب كردن هواي تنفسي كمك ميترشحات مخاطي آن ب –هاي حبابكي  ) همانند كيسه4

  گزينه، براي تكميل عبارت زير مناسب است؟  كدام - 8
 ...............»در ...............، بخشي از دستگاه گوارش كه معادل بخش شمارة ............... در شكل مقابل است، «

  ست، در سمت راست بدن قرار دارد.همانند بخشي از رودة بزرگ كه به راست روده متصل ا – 3 –) انسان 1
برخلاف بخش بعد از خود در لولة گوارش، نقشي در انتقال مواد گوارش يافته به محيط  – 4 –) ملخ 2

  داخلي بدن ندارد.
  قرار بگيرند. جويده تواند در تماس با غذاي نيمه هايي دارد كه مي كند، ياخته برخلاف هر بخشي كه غذا فقط يكبار از آن عبور مي – 2 –) گاو 3
  شوند. معده وارد مي كند كه به پيش هايي ترشح مي گيرد، آنزيم همانند بخشي كه جذب مواد گوارش يافته در آن صورت مي – 1 –) ملخ 4

  ...............»در هر چرخة ضربان قلب، «كدام گزينه، براي تكميل عبارت مقابل مناسب است؟  - 9
  شوند. دهليزي بطني باز مي هاي ) با شروع انقباض دهليزي، دريچه1
  ششي بسته هستند.  هاي سيني ) در پايان استراحت بطني، دريچه2
  شود. ) در طي استراحت دهليزي، خون تيره وارد بطن راست نمي3
  شود. ) در پايان انقباض بطني، صدايي گنگ و طولاني شنيده مي4

  ............ از سطحي قرار دارد كه ...............يابي حيات كه ...............، بلافاصله ... سطحي از سازمان -10
  شود. در آن، تعامل عوامل زنده و غيرزنده مشاهده مي –قبل  –) نخستين سطح داراي پستانداراني با ظاهر متفاوت است 1
  خود را دارند. تمام اجزاي آن توانايي ثابت نگه داشتن وضعيت دروني  –بعد  –شود  هايي متفاوت در آن مشاهده مي ) اقليم2
  شود. قطعاً تعامل ميان واحدهاي ساختار و عمل در جانداران، ديده مي –قبل  –) براي اولين بار امكان مشاهدة توليدمثل در آن وجود دارد 3
 يكديگر توليدمثل كنند.توانند با  براي اولين بار داراي جانداراني است كه نمي –بعد  –ترين تفاوت بين جانداران در آن قابل مشاهده است  ) بيش4

 
 2شناسي  زيست

 كند؟ مورد در رابطه با دستگاه عصبي فردي سالم، عبارت زير را به درستي تكميل مي چند -11

  ..............»هر گاه شاهد .............. هستيم، قطعاً  –به طور معمول در دندريت يك ياخته عصبي حركتي «
 ايم. سديم به درون ياخته نبوده شاهد ورود ناگهاني يون –ها  الف) دو نوع پروتئين غشايي در تبادل يون

  هاي پتاسيم در حال خروج از ياخته هستند. يون –ب) كاهش اختلاف پتانسيل دوسوي غشا 
  شاهد صرف انرژي زيستي جهت عملكرد نوعي پمپ هستيم. –ج) هدايت جهشي پيام 

  گيرد. بدون صرف انرژي صورت ميورود سديم به ياخته  –د) پتانسيل برابر در دوسوي غشا 
1(   1  2(   2  3 (3  4(4  

 كند؟ زير را به درستي تكميل مي  چند مورد، از عبارت -12

 ..............» نيستبخشي از كره چشم كه با .............. در تماس است، ممكن «

 باشد. تأمين انرژي براي ياخته ميدار آن داراي اندامكي دوغشايي باشند كه كار آن  هاي هسته ياخته –الف) مايع شفاف 

  فاصلة مركز تنظيم فعاليت ياخته از دو طرف با غشاي ياخته يكسان نباشد. –ب) لاية سفيدرنگ و محكم كرة چشم 
  تأثير اعصاب غيرارادي دستگاه عصبي محيطي قرار گيرد. تحت –هاي خوني در دو طرف خود  ج) مايع ترشح شده از مويرگ

  شكل حلقة بين عنبيه و مشيميه متصل شود. هاي دوكي به طور مستقيم به ياخته –اي  خود با مادة ژلهد) فقط از سمت پشتي 
1(   1  2(   2  3 (3  4(4  

( )1( )2
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 است؟  نامناسبهاي حسي انسان بر اساس نوع محرك، كدام گزينه براي تكميل عبارت زير  بندي گيرنده با توجه به طبقه -13

 »گيرند. مي هايي كه ...............، از نظر نوع محرك در يك دسته قرار  .، همانند گيرندهها كه .............. برخي از گيرنده«

  كنند ارتعاشات امواج صوتي را به پيام عصبي تبديل مي –شوند  ) مربوط به گروهي از حواس پيكري هستند و در پوست يافت نمي1
  دهند بت به وجود لباس بر روي بدن، حساسيت خود را از دست مينس –شوند  ) منجر به حساس شدن نوك انگشتان نسبت به لمس مي2
  شوند هنگام آسيب ديدن بدن در طي سكون طولاني تحريك مي –كنند  هاي مختلف بدن آگاه مي ) در حالت سكون، مغز را از وضعيت بخش3
  شوند. ها تحريك مي تغيير طول بعضي ماهيچه در هنگام –تري قرار دارند  هاي عميق هاي واقع در پوست در بخش ) نسبت به ساير گيرنده4

 است؟ نادرستبا توجه به اين كه چشم انسان همواره توسط لاية نازكي از اشك پوشيده شده است، كدام گزينه براي تكميل جملة زير  -14

دهد  ر در هنگام ............... قسمتي رخ ميترين لاية كرة چشم انسان، ............... شكست نو در فرايند برخورد نور بازتابيده از اجسام به نازك« 
 ...............»كه 

 ها است. تيد استر بين نوكلئو ي هايي با توانايي تشكيل پيوند فسفود داراي ياخته –خروج نور از  –) سومين 1

  شود. جزئي از نخستين خط دفاع غيراختصاصي بدن محسوب مي –ورود نور به  –) اولين 2
  شود. هاي خوني توليد مي به طور مداوم توسط مويرگ –وج نور از خر –) چهارمين 3
  طور مستقيم در تغذية آن نقش دارد.  لاية مياني كره چشم به –ورود نور به  –) دومين 4

 كند؟  تكميل مي نادرستيبا توجه به مطالب كتاب درسي كدام گزينه، عبارت زير را به  -15

 »باشد. ...........، مشخصة نوعي ياختة عصبي است كه به طور قطع در .............. مؤثر ميدستگاه عصبي انسان، ... درتوان گفت  مي«

  دريافت پيام عصبي از گيرندة حسي –) هستة گرد واقع در خارج از دستگاه عصبي مركزي 1
  هاي عصبي ديگر ارتباط بين ياخته –اي كه به طور كامل درون دستگاه عصبي مركزي قرار دارد  ) آسه2
  ارسال پيام به دستگاه عصبي مركزي –اي  ) دارينه و آسة متصل به يك نقطه از جسم ياخته3
  اي هاي ماهيچه تشكيل سيناپس با ياخته –) دارينة منشعب در درون مغز و نخاع 4

 چند مورد، در ارتباط با انعكاس عقب كشيدن دست پس از برخورد به يك جسم داغ، به درستي بيان شده است؟  -16

 گردد. در اين انعكاس، بخش خودمختار دستگاه عصبي در پاسخ به محرك محيطي، منجر به انقباض غيرارادي ماهيچة دو سر بازو ميالف) 

  شود. سر، ناقل عصبي مهاري توليد مي اي نورون حركتي مرتبط با ماهيچة سه ب) در صورت انقباض ماهيچة دوسر بازو، در جسم ياخته
  سيناپسي پتانسيل عمل ايجاد نشود. رغم آزاد شدن ناقل عصبي، در ياختة پس س، عليج) ممكن است در نوعي سيناپ

اي، منجر به آزاد شدن نوعي يون مؤثر در روند انعقاد خـون، از شـبكة آندوپلاسـمي ياختـة      د) هر سيناپس فعال بين نورون و تار ماهيچه
  گردد. اي مي ماهيچه

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  
 كند؟  تكميل مي نادرستيا به چند مورد، عبارت زير ر -17

  ...............»گياهي كه در ............... نقشي اساسي دارد،   هر هورمون«
  شود. زايي، موجب پديدة نورگرايي نمي برخلاف هورمون ريشه –الف) كاهش مدت زمان چرخة سلولي 

  شود. بروز پديدة چيرگي راسي مي هاي رشد، باعث همانند نوعي از بازدارنده –هاي بدون دانه  ب) توليد ميوه
 شود. ها مي برخلاف هورمون جواني، باعث درشت شدن ميوه –كننده  هاي تجزيه ج) آزادسازي آنزيم

  شود. دهندة ميوه مي هاي تشكيل بازدارندة رشد، موجب تغيير فعاليت ياخته  همانند نوعي هورمون –ها  گ د) جلوگيري از ريزش بر
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كند؟ درستي تكميل مي كدام گزينه، عبارت زير را به  -18

دهد. در مرحلة ............... از اين شكل، برخلاف مرحلة  شكل زير يك مرحله از تقسيم ميوز را نشان مي«
  ...............»............... در يك سلول گياهي، قطعاً 

  شوند. براي انجام تقسيم فعال ميپروتئازهاي مخصوصي در سلول،  – 2آنافاز ميوز  –) قبل 1
  شود. هاي دوكروماتيدي در سيتوپلاسم سلول ديده مي كروموزوم – 2متافاز ميوز  –) بعد 2
  آيند. هاي دوك توسط ساختارهايي عمود برهم به وجود مي رشته –پروفاز ميتوز  –) قبل 3
  شوند.  سم سلول توليد ميگذار لان، در سيتوپلا هاي پايه ريزكيسه –پرومتافاز ميتوز  –) بعد 4
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 كند؟  تكميل مي نادرستطور  چند مورد، عبارت زير را به -19

  »طور حتم ............... دور از انتظار است. در زني سالم و بالغ ...............، به«
  ها ترشح هورمون جنسي مؤثر در تنظيم بازخوردي مثبت، از تخمدان –الف) بعد از خروج مايع درون انبانك بالغ 

  كنندة جنين كنندة ديوارة رحم توسط پردة بيروني محافظت هاي هضم ترشح آنزيم –ب) و باردار، حين جايگزيني بلاستوسيست 
  شروع تقسيمات ميتوزي تودة دروني بلاستوسيت –شكل  ج) و باردار، پيش از جايگزيني كامل جنين در جدار اندام گلابي

  افزايش ترشح پروژسترون –در انبانك دورة جنسي بعدي  1رحم و تكميل ميوز  د) در حد فاصل آغاز كاهش ضخامت ديوارة
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4 

 ؟ صحيح است گياهانتوليدمثل غيرجنسي كدام گزينه، در ارتباط با  -20

 كند. هاي زير خاك است، توسط ساقة تمايزيافته توليدمثل مي ) هرگياهي كه داراي جوانه در بخش1

  اند. هاي آوندي در اطراف مغز ساقه قرار گرفته فتوسنتزكنندة زنبق، دسته ) در برش عرضي ساقة2
  باشد. شود، فاقد آندوسپرم در دانة بالغ خود مي هاي جديد آن در محل جوانه ايجاد مي  ) هر گياهي كه پايه3
 توان از هورمون عامل چيرگي راسي، در تكثير رويشي گياهان استفاده كرد. ) مي4

  
  1فيزيك 

BCر رابطة فيزيكي اگر د -21 E
A

FD
 

2

ترتيب از راست  به Dو  B ،Cهاي  كميت ترتيب از جنس توان و كار باشند، به Eو  Aهاي  ، كميت3

 توانند باشند؟ پ از چه جنسي ميبه چ

   زمان، جرم، طول) 1

  ) جرم، زمان، طول2

   ل، جرم، زمان) طو3

 ) جرم، طول، زمان4

هاي درون  باشد. اگر مايع كيلوگرم مي 1/8هاي درون اين ظرف  نصف حجم ظرفي، آب و نصف ديگر حجم آن نفت است و مجموع جرم مايع -22
هاي درون ظرف چند  هاي مساوي از آب، روغن و نفت اين ظرف را پر كنيم، مجموع جرم مايع جماين ظرف را خالي كنيم و بخواهيم با ح

3 آب روغن نفـــــتشود؟  كيلوگرم مي 3 31 0 8 0 7g g g
( , / , / )

cm cm cm
        

1 (1/8      
2 (5/7 

3 (6/9      
4 (2/7  

اي  است. چند گرم از آب درون ظرف بكاهيم تا فشار پيمانه cm210و مساحت بخش باريك آن  cm220در شكل زير، مساحت كف ظرف  -23
gبرسد؟  cmHg5وارد بر كف ظرف به  g

( / , ,P Pa)
cm cm

     5
03 313 6 1 10½¼Ã] JA  

1 (8          
2 (20 

3 (80      
4 (60  
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cm cm

cm

10
6

20

2

1

} }

} BA

ρ

ρ

 Pa400برابر  Bو  Aة اختلاف فشار دو نقطة شكل در حال تعادل قرار دارند. اگر انداز Uدر شكل زير، دو مايع مخلوط نشدني داخل لولة  -24

m است؟ متر مكعب چند گرم بر سانتي 1باشد، چگالي 
(g )

s
 210   

1 (8/0    

2 (1 

3 (2/1  
4 (4/1  
  

mتوپي را با تندي  -25

s
رود. اگر  متري از سطح زمين بالا مي 16كنيم و توپ تا ارتفاع  ئم به سمت بالا پرتاب مياز سطح زمين در راستاي قا 20

Nبزرگي نيروي مقاومت هوا در طول مسير ثابت فرض شود، تندي توپ هنگام برخورد به زمين چند متر بر ثانيه خواهد بود؟ 
(g )

kg
 10   

1 (4 15       
2 (20  

3 (16       
4 (8 5   

1جسمي به جرم  -26 5/ kg  12را مطابق شكل، با تندي m

s
كنيم. اگر حداكثر تغيير انرژي پتانسيل  طرف بالا پرتاب مي روي سطح شيبداري به 

10باشد، اندازة نيروي اصطكاك وارد بر جسم چند نيوتون است؟( 90Jجايي  شي جسم در اين جابهگران N
g

kg
  037و 0 8cos /( 

1 (8/1       
2 (3 

3 (8/19      
4 (33   

بالا ببرد. اگر توان مصرفي اين آسانسور  m10به اندازة  s6بار را در مدت  kg400بت، تواند با تندي ثا مي kg800آسانسوري به جرم  -27

kW50  باشد، بازدة آن چند درصد است؟N
(g )

kg
 10   

1 (20      
2 (80 

3 (60      
4 (40  

شود و  درجة سلسيوس است. اگر دماي مايع را افزايش دهيم، دماي اين مايع برحسب درجة سلسيوس سه برابر مي 1دماي اولية مايعي  -28
 يابد. دماي اولية اين مايع چند درجة فارنهايت است؟  درصد افزايش مي 50دماي مايع برحسب كلوين 

1 (8/195       
2(3/196   

3 (2/195      
4 (4/196  

37°

12
m
s
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(1)(2)

C B

AA

تر است. اگر در  ها بزرگ قطر توپ از قطر حفرة حلقهدر اين حالت، باشند و  مي Cو  Bها از جنس  و حلقه Aدر شكل زير توپ فلزي از جنس  -29
م شوند، توپ از )، توپ و حلقه به يك اندازه گر2كند و اگر در شكل ( )، توپ و حلقه به يك اندازه سرد شوند، توپ از حلقه عبور مي1شكل (

 كند. كدام مقايسه در مورد ضريب انبساط طولي اين سه ماده صحيح است؟  حلقه عبور مي

 
1  (A B C      
2  (C A B     

3 (B C A      
4 (B A C      

Cو دماي  g810قطعه يخي به جرم  -30 10 اندازيم. اگر در تعادل، دماي قطعه يخ به  را در ظرف آبي با دماي صفر درجة سلسيوس مي

C 2  اتلاف انرژي نداريم،برسد، چند گرم بر جرم يخ افزوده شده است؟)F
J J

c ,L
g .C g

 


2 320gÄ(  

1 (40      
2 (50   

3 (60      
4 (30 

 
  2فيزيك 

1اي  الزاويه، دو بار نقطه در دو رأس يك مثلث قائم -31 2 4q / C   2وq اند. اگر ميدان الكتريكي برآيند اين دو بار در رأس قائمة  ثابت شده

Eبه صورت 


2باشد، حاصل  

1

q

q
 دام است؟ ك 

1 (4    
2 (4 

3 (1
4    

4 (1
4 

 3qو  2qكنند. بارهاي  نيوتون وارد مي 90به بزرگي سانتيمتري به يكديگر نيرويي دافعه  3در فاصلة  3qو  1qاي  دو بار الكتريكي نقطه -32

را به هم تماس دهيم و سپس جدا  2qو  1q هايبار كره با كنند. اگر دو وارد مي 15Nبه هم نيرويي جاذبه به بزرگي  6cmنيز در فاصلة 

0 برابر كنيم، بار هر كدام 5/ C  1شود. حاصل  مي 3 2q q q   برحسب ميكروكولن برابر كدام گزينه است؟
2

9
29 10 N.m

(k )
C

   

1 (8    
2 (4   

3 (7    
4 (1  

الكتريكي با  درصد كم كرده و بين صفحات را با دي 25را  كنيم، سپس فاصلة بين صفحات آن شدن از باتري جدا ميخازن تختي را پس از پر -33
 (در ابتدا بين صفحات خازن هواست.)كنيم. كدام گزينه درست است؟ طور كامل پر مي به 5/1ثابت 

   يابد.  درصد افزايش مي 50) انرژي ذخيره شده در خازن 1

2الكتريكي بين صفحات خازن ) بزرگي ميدان 2
 شود.  برابر مي 3

     شود.  برابر مي 2) بار ذخيره شده در خازن 3

 يابد.  درصد افزايش مي 50) ظرفيت خازن 4

2q

45
1q

E


3cm

6cm
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a
R

A
B

b

ε

3جسم رسانايي به شكل مكعب مستطيل به ابعاد  -34 2L L L  كنيم. نسبت  ولتي وصل مي 10هاي مختلف به دو سر يك باتري  را از وجه
  بيشترين مقاومت به كمترين مقاومت رسانا كدام است؟ 

1 (6   

2 (9   

3 (3   

4 (4   

1925كه به باتري وصل است، تعداد  Lدر دماي ثابت و در هر ده ثانيه از سطح مقطع سيمي رسانا و همگن به طول  -35 10 يك  الكترون در

72كند. اگر مقاومت ويژة اين سيم  جهت عبور مي 5 10/ .m   32و بزرگي ميدان الكتريكي درون آن 5 10 N
/

C
  باشد، سطح مقطع اين

191سيم چند ميكرومتر مربع است؟  6 10(e / C)   

1 (400   

2 (4   

3(25/6   

4 (625/0 

چند آمپر  Iدهد. جريان ها نشان مي را برحسب اختلاف پتانسيل دو سر آن2Rو 1Rعبوري از دو مقاومت مجزاي شكل زير نمودار جريان -36
 است؟ (دما ثابت و يكسان است.)  

1 (4                   

2 (2  
3 (6  
4 (3  
 

كند؟  ها به كدام سمت است و در هر دقيقه چند الكترون از هر مقطع مدار عبور مي جهت حركت الكتروندر مدار شكل زير  -37
191 6 10(e / C)    

1975 -) ساعتگرد 1 10   

19125 -) ساعتگرد 2 10  

1975 -) پادساعتگرد 3 10   
19125 -گرد ) پادساعت4 10  

0حامل جريان در ميدان مغناطيسيي به بزرگي  ABCدر شكل زير، سيم خميدة  -38 2/ T  4قرار گرفته و جريانA كند. اندازة  از آن عبور مي
  نيروي مغناطيسي وارد بر اين سيم چند نيوتون است؟ 

1( 0 064/   

2( 0 024/  

3( 0 032/   
4( 0 048/   

كند از . . . . خواهد بود و نيروي بين دو  عبور مي Rدر شكل زير، اگر مقاومت رئوستا را افزايش دهيم، جهت جريان القايي كه از مقاومت  -39
  وع . . . . . است. لوله از ن سيم

 ، دافعه  bبه  a) از 1

 ، جاذبهbبه  a) از 2

  ، دافعهaبه  b) از 3
 ، جاذبه aبه  b) از 4

6R  

1r  

14V 
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  كنند؟  كدام دسته از مواد زير در حضور ميدان مغناطيسي قوي، خاصيت مغناطيسي ضعيف و موقت پيدا مي -40
 م ) اورانيم، سدي4  ) آلومينيم، كبالت3  ) مس، نقره 2  ) فولاد، طلا 1

 
  1شيمي 

ASترتيب  به Bو  Aهاي  پذيري نمك اگر معادلة انحلال -41 /   0 3 1و  70 4 36BS /   )S 100پذيري برحسب گرم در  انحلال 
گرم محلول آبي سير شدة  322شود و اگر  پذيري دو نمك يكسان مي دما بر حسب درجة سلسيوس) باشد؛ در چه دمايي انحلال گرم آب، 

80را از دماي  Aنمك  C  30تا دماي C ها را از راست به چپ بخوانيد.) كند؟ (گزينه رسوب مي سرد كنيم، چند گرم نمك 

1 (C30 20    

2 (0 20 C     

3 (C30 31    

4 (0 31 C   

 دارند؟ 3Oهاي زير در ميدان الكتريكي، رفتاري شبيه به مولكول  چه تعداد از مولكول -42

2 2 2 3 2 2 2CH Cl COCl NH SO N O CO       
1 (2  2 (3  3 (4  4 (5 

  ؟ كدام مطلب درست است -43
 هاي چند اتمي بيشتر است.  يون نيترات در آب دريا، از ساير يون ppmغلظت  )1

 شود.  يون آزاد مي 3از انحلال هر مول آمونيوم سولفات در آب،  )2

  درصد آن، آب شيرين است.  3تر از  كره، غيرآشاميدني هستند و بيش جود در آبهاي مو درصد آب 97به تقريب  )3
  هاي لازم بدن در آب آشاميدني طبيعي وجود ندارد.  برخي يون )4

هاي اين تركيب رسوب كنند، اضافه كردن كدام دو ماده به  كنيم. اگر بخواهيم تمام يون مول باريم كلريد حل مي 1/0درون مقداري آب  -44
  كافي مناسب است؟ مقدار 

 ) پتاسيم سولفات، نقره نيترات2  ) سديم سولفات، پتاسيم نيترات1

 ) نقره كلريد، سديم برميد 4  ) سديم نيترات، نقره نيترات3

Aدر يون  -45 79 هاي  رعي الكترونواحد با يكديگر اختلاف دارند. مجموع عددهاي كوانتومي اصلي و ف 9ها  ها و نوترون تعداد الكترون 2
  چقدر بوده و عدد اتمي اين عنصر چند است؟ (اعداد را از راست به چپ بخوانيد.) Aآخرين زيرلاية اتم عنصر 

1 (20 - 34    

2 (5 - 34    

3 (20 - 32    

4 (5 – 32 

  دربارة عنصرهاي مشخص شده (با نمادهاي فرضي) درست است؟ مطلبشكل زير بخشي از جدول تناوبي است. كدام  -46

D                 A 
 E                 
                X  
          M       
                  

 است.  Aاز عنصر  تر كم D) تعداد نوارهاي رنگي ناحية مرئي در طيف نشري خطي عنصر 1

 ر منفي يك دارد. ، تمايل به تشكيل آنيون با باBr35همانند عنصر  E) عنصر 2

  با عنصري هم گروه است كه در جدول تناوبي جرم اتمي ميانگين براي آن ذكر نشده است.   M) عنصر 3
  ، برابر عدد اتمي دومين عنصر دورة چهارم جدول است. Aو پايدارترين ايزوتوپ ساختگي  Xترين ايزوتوپ عنصر  ) اختلاف عدد جرمي سبك4
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ها انجام نشده  ليتر حجم داشته باشد (واكنشي بين آن STP ،2/11گازهاي متان و اكسيژن در شرايط گرم از  12اگر مخلوطي به جرم  -47
C)دهد؟  تقريب چند درصد جرمي اين مخلوط گازي را متان تشكيل مي است.)، به ,H ,O : g.mol )   112 1 16   

1 (3/33    

2 (6/66  

3 (40    

4 (60  

8ها برابر  ها به فراورده دهنده مجموع ضرايب استوكيومتري واكنش در معادلة كدام واكنش پس از موازنه، نسبت -48
  است؟  5

1 (C H O CO H O  8 18 2 2 2     

2 (KNO K O N O  3 2 2 2  

3 ((NH ) Cr O Cr O H O N  4 2 2 7 2 3 2 2     

4 (Al HBr Al Br H  3 2  

Cهاي اكسيژن در دماي  آلوتروپ گرم از 80اگر يك مخلوط مايع به جرم  -49 200  در يك ظرف سرباز در اختيار داشته باشيم و دماي آن را
/تا  1atmدر فشار ثابت  C 136 هاي  اد مولكولرسد. در اين شرايط چند مول گاز آزاد شده است و تعد گرم مي 32بالا ببريم، جرم آن به  5
O)ماندة اين مخلوط به تقريب برابر چند است؟  موجود در باقي g.mol ) 116   

1 (234 10 1      

2 (234 10 1 5/     

3 (236 10 1      

4 (236 10 1 5/    

,Fيك از عناصر  كدام -50 E, C, B, A35 31 7 5 dبه آرايش الكتروني  Xبا عنصر  23 s p10 2 33 4 4 [Ar]  در يك گروه و كدام عناصر با عنصرX  در
  اند.) اي قرار دارد؟ (نماد عنصرها فرضي يك تناوب از جدول دوره

1 (B,E, A C     

2 (A,B,C E  

3 (B, A,F E     

4 (A,E,F C  

 

  2شيمي 
زير تجزيه كنيم، جرم مواد داخل ظرف در پايان واكنش به تقريب  موازنه نشدةخالص را مطابق واكنش  80%اگر مقداري آلومينيم سولفات  -51

127درصد است، 60نش چند درصد جرم اوليه است؟ (درصد پيشرفت واك 32 16Al ,S ,O : g.mol    ( 

2 4 3 2 3 3Al (SO ) (s) Al O (s) SO (g)   

1 (2/41   

2 (1/42   

3 (3/66   

4 (5/91  
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  11 :ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  ماهتير 13 هديه آزمون
  

  ها را از راست به چپ بخوانيد.) درستي يا نادرستي مطالب علمي زير به ترتيب كدام است؟ (گزينه -52
4Feگهـداري كـرد، بنـابراين در واكـنش     توان در ظرفي از جنس آهـن ن  سولفات را نمي (II)آ) محلول نمك مس  CuSO    پايـداري

  هاست.   ها بيشتر از فراورده دهنده واكنش
2يك فلز اصلي از دوره سوم باشد، واكنش  Mب) اگر  2C M O CO M   ) .انجام ناپذير استM (.نماد فرضي است  

2اد پ) در فراورده يوني حاصل از واكنش هريك از مو 3Fe O ترين زيرلايـه   هاي بيروني و آهن با محلول هيدروكلريك اسيد، تعداد الكترون
  ها با يكديگر برابر است.   كاتيون آن

  شود.  د حاصل مياكسيد با كربن مونوكسي(III)توان بدست آورد كه از واكنش آهن  هوازي گلوكز همان گازي را مي ت) در تخمير بي
  ) درست، نادرست، نادرست، درست  2   ) نادرست، درست، درست، نادرست 1
  ) درست، نادرست، درست، نادرست 4   ) نادرست، درست، نادرست، درست  3

  خط مولكول داده شده به درستي رسم شده است؟ -هاي زير فرمول پيوند در كدام يك از گزينه -53
(CH ) CCH(C H )CH CH(CH )3 3 2 5 2 3 2  

1 (   2 (   

3 (   4 (   
  درست است؟  كدام مطلب -54

  شود.  اي مي تواند به عنوان سوخت جايگزين نفت شود، اما باعث تشديد اثر گلخانه زغال سنگ مي )1
  سنگ استفاده كرد.  توان از شستشوي زغال سنگ مي هاي ديگر زغال به منظور حذف كربن و ناخالصي)2
  استفاده كرد.  CaSO3توان از  سنگ مي حاصل از سوختن زغال SO2براي به دام انداختن )3
  درصد يا بيشتر برسد احتمال انفجار وجود دارد.  5رنگ و سبك با بوي نافذ است كه اگر درصد آن در هواي معدن به  متان گازي بي )4

  درست است؟  كدام مطلب -55
 سم ديگر باشد، مجموع انرژي جنبشي ذرات سازنده آن هم بيشتر از جسم ديگر است. ) اگر دماي جسمي بيشتر از ج1

  ) در مورد يك ماده، دماي بيشتر به معني ميانگين سرعت بيشتر حركت ذرات سازندة آن است. 2
  ) در مورد يك ماده، انرژي گرمايي فقط تابع دماي آن ماده است. 3
  ر از يك استخر پر از آب با دماي اتاق است. ) انرژي گرمايي يك ليوان چاي داغ بيشت4

  به درستي انجام شده است؟  (III)و  (II)،  (I)هاي  هاي زير مقايسة مقدار گرماي آزاد شده از واكنش در كدام يك از گزينه -56
I)CH (l) O (g) CO (g) H O(l)

II)CH (g) O (g) CO (g) H O(l)

III)CH (l) O (g) CO (g) H O(g)

  

  

  

4 2 2 2
4 2 2 2
4 2 2 2

2 2
2 2
2 2

   

1 (III I II    2 (II III I      3 (I II III    4 (II I III    
/ارزش سوختي پروپين  -57 kJ.g148 ار گرما براي تجزية شود و اين مقد گرما آزاد مي ، چند كيلوژولCO2است. به ازاي توليد هر مول  45

H)اكسيد كافي است؟  (I)مس  چند كيلوگرم ,C : g.mol )  11 12(Cu O g.mol ) 1
2 144  

Cu O CuO Cu H / kJ.mol    1
2 11 4  

1( 1938- 6/5     

2 (646 – 6/5  
3 (1938 – 16/8     

4 (646 – 16/8  
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  12 :ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  ماهتير 13 هديه آزمون
  

mol

a

b

c

L
(          ) مول� غلظت

(h)زمان

2 4 6 8 10 12 14

0/01

0

0/02

0/03

0/04

0/05

0/06

0/08

0/07

0/09

0/1

BClواكنش:  Hهاي داده شده، مقدار  با توجه به واكنش -58 (g) H O(l) H BO (s) HCl(g)  3 2 3 33   ، چند كيلوژول است؟ 3
2 6 2 3 3 2
2 2
2 6 2 3

6 2 6 490
2 184

6 2 6 1376

I) B H (g) H O(l) H BO (s) H (g) kJ

II) H (g) Cl (g) HCl(g) kJ

III) B H (g) Cl (g) BCl (g) HCl(g) kJ

   

  

   

   

1 (1485-     

2 (190-  
3 (109-     

4 (381+  
  است؟  نادرسترو كه مربوط به واكنش گاز نيتروژن مونواكسيد با گاز اكسيژن است، كدام گزينه  طبق نمودار روبه -59

 ، مربوط به گاز اكسيژن است.  cاي رنگ و منحني  مربوط به گاز قهوه b) منحني 1

 اكسيد است.  ) سرعت مصرف اكسيژن نصف سرعت توليد گاز نيتروژن دي2

ساعت، برابر بـا سـرعت توليـد     7تا  3) سرعت مصرف گاز نيتروژن مونواكسيد در بازة زماني 3
  اكسيد در همان بازة زماني است.  گاز نيتروژن دي

سـاعت اول نيمـي از فـراورده     3ساعت در نظـر بگيـريم، در    14اگر زمان انجام واكنش را  )4
 شود.  توليد مي

  است؟  نادرستكدام مطلب  -60
 استر در جهان تقريباً سه برابر توليد پنبه است.  هاي اخير تقريباً ثابت مانده است. امروزه توليد پلي در حاليكه ميزان توليد پشم در سال )1

gاتن با چگالي  ختار پليدر سا)2
/

cm30  اند.  ها از كناره به يكديگر اضافه شده ، بعضي شاخه 92

هاي كاتاليزگر محتوي تيتانيم برابر سه باشد، پلي اتن حاصـل   هاي كاتاليزگر محتوي آلومينيم به شمار مول اتن هنگامي كه نسبت شمار مول تهية پلي در )3
  طة ذوب خواهد بود. داراي بالاترين نق

  ها سـبب پوسـيده شـدن سـريعتر آنهـا      هاي سازندة لباس با آن ها در شستن لباس به علت برقراري واكنش ميان مولكول بيش از اندازه از شوينده استفادة )4
  شود.  مي
  

  1رياضي 
Aاجتماع دو بازة  -61 ( a , a)  Bو  2 ( , a )  3  كدام است؟   aت. حدود ، يك بازه اس2

1 (( , )1    

2 (( , )0 2     
3 (( , )2    

4 (( , )0 1   
  هاي سفيد شكل دهم كدام است؟  هاي زير، تعداد دايره با توجه به الگوي شكل -62

1 (42                                
2 (48  
3 (30  
4 (36   

1دنبالة هندسي  -63 1
8 4 2

, ,   دارد؟  4چند جملة كمتر از  ...

1 (9     

2 (10  
3 (11     

4 (12   

(1) (2) (3) (4)

. . .
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  13 :ةصفح  اختصاصي دوازدهم تجربي  ماهتير 13 هديه آزمون
  

چ كدام نفر هم به هي 7نفر هم به مهندسي برق علاقه دارند. اگر  25نفر به مهندسي نرم افزار و  31نفره دوازدهم رياضي،  43در يك كلاس  -64
  مند به هر دو رشته كدام است؟  مند نباشند، تعداد افراد علاقه از اين دو رشته علاقه

1 (18     

2 (21  
3 (19     

4 (20  

از تساوي  -65

5
3

7
6

127 6 2 2
212 3

n

m

( )

( )






  آيد؟  كدام به دست مي n، مقدار 

1 (13
6      

2 (4
3   

3 (11
18      

4 (5
9   

8حاصل عبارت  -66 2 2 9 4 2
4 14


 


  كدام است؟  

1 (7      

2 (7 4 2   
3 (7 4 2      

4 (2 7   
2ر تجزية كدام عبارت، عامل د -67 4 8x x   وجود دارد؟  

1 (3 64x       

2 (4 64x    
3 (3 64x       

4 (4 64x     

xجدول تعيين علامت  -68 ax (a )x
p(x)

x bx b

   


 

3 2

2
3 4

2
aصل به صورت زير است. حا  b c   كدام است؟  

x c

p(x)   
1

0·.R  

1 (8       

2 (3  
3 (4     

4 (6  
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xهاي نامعادلة  مجموعة جواب -69
| x | x   

11 12   كدام است؟  2
1 (( , )1 2      

2 (( , )1   
3 (( , )0 1      

4( ( , )0 2   

axنمودار تابع  -70 b
y

x




 )در مجموعة  2 ,c] (a,b]  حاصل گيرد نميتر از نيمساز ربع اول و سوم قرار  پائين .b c

a

2
  كدام است؟  

1 (1-     

2 (2-  
3 (1     

4 (2 

 
  2رياضي 

  
xهاي معادلة  جواب و  اگر  -71 x 2 3 )باشند، حاصل  1 )( )    2 1

 كدام است؟  2

1 (3
2    

2 (1
2     

3 (
1
2    

4 (
3
2   

72- x  xيك جواب معادلة  3 x m
x x

   
 

2
2

4 0
2

 ترين جواب اين معادله كدام است؟  است. كوچك 

1 (1 13    

2 (1 13
2     

3 (2    

4 (3   

xاگر  -73 x xlog log log   
2 2 2 2 x3گاه حاصل  باشد، آن  1  كدام است؟ 12

1 (1
256    

2 (64   

3 (1
128    

4 (32  

xfدامنه تابع  -74 (x) (x ) log ( x )  2 2   كدام است؟  1

1 (( , )
1
2    

2 (( , )0   
3 ([ , )2    

4 ([ , )3  
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x

y

-2

نوشته شده  125، عدد 5/12محاسبه شده است. اگر معلم كلاس متوجه شود كه به جاي عدد  16نفري برابر  25ميانگين نمرات يك كلاس  -75
  كدام است؟است، ميانگين واقعي نمرات 

1 (11   

2 (5/11    
3 (12   

4 (5/12  
 ؟گذرد نميكدام سهمي فقط از ناحيه دوم  -76

1 (y x x   22 3 7    

2 (y x x   21 4   
3 (y x (x )  25 2    

4 (y x x  2 8 2   

xهاي معادلة  جواب و  اگر  -77 x 2 1 هاي كدام معادله  باشند، جواب 5

 2 1
و  

 2 1
  است؟  

1 (x x 225 135 1      

2 (x x 225 135 1   
3 (x x  225 135 1 0    

4 (x x 225 1 135   

xمعادلة  -78 x
xx

    
 

2
2

1   چند جواب حقيقي دارد؟  12

1 (3     

2 (2  
3 (1     

  ) صفر4

abاگر  -79  ، حاصل  1
b alog a log b


1 1

  كدام است؟  

     ) صفر1

2 (1  
3 (2     

4 (2-  
xنمودار تابع نمايي  -80 cf (x) b b  ست. مقدار به صورت زير اf (c b)  كدام است؟  

1 (
1
2    

2 (1  

3 (1
2  

4 (1   
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 دفترچة پاسخ تشريحي
  ماه  تير13آزمون  هديه 

  
  دوازدهم تجربي

  
  نام مسئول درس مستندسازينام مسئول درس آزمون نام درس

  مهسا هاشمي مهدي جباريشناسي زيست
  حسام نادري پرهام اميري فيزيك
  الهه شهبازي ارشيا انتظاري شيمي
  سميه اسكندري ماني موسوي رياضي

 زاده مسئول دفترچه توليد آزمون : عرشيا حسين–مدير توليد آزمون: زهرا سادات غياثي
  مسئول دفترچه مستندسازي : سميه اسكندري –مدير مستندسازي: محيا اصغري

  
  با تلگرام گروه تجربي همراه باشيد

@zistkanoon2  تلگرام :  
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  2:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي            ماهتير 13 هديهآزمون        
    

  1 شناسي زيست       
  

  )هري علي جو(  »3«گزينة   - 1

شـود. در جانـداران    توليدمثل براي اولـين بـار در سـطح سـلول مشـاهده مـي      
يابي حيات (يعني ياخته كه در اين جانداران  سلولي، در اولين سطح سازمان تك

دهد. واحدهاي ساختار و عمل در جانداران،  معادل فرد است)، توليدمثل رخ مي
سلولي را در نظر بگيريم، بعد از سطح فرد (يا  هستند. اگر جاندار را تك ها سلول

شود و اگـر   گونه (سطح جمعيت) مشاهده مي همان ياخته)، تعامل بين افراد هم
هـا   جاندار را پرسلولي را در نظر بگيريم، پس از سطح سلول، بـه تعامـل سـلول   

  رسيم. براي تشكيل بافت مي
  ها: بررسي ساير گزينه

، سطح جمعيت (سـطح  1كتاب زيست  1فصل  3با توجه به شكل »: 1«ة گزين
هـايي (پسـتاندار) بـا ظـاهر متفـاوت       ) اولين سطحي است كـه در آن گـوزن  6

) 8سازگان (سـطح   شود. تعامل عوامل زنده و غيرزنده در سطح بوم مشاهده مي
 شود. ديده مي

بـوم   در زيسـت  شـود.  كره مشاهده مـي  هاي متفاوت در زيست اقليم»: 2«گزينة 
ها توانايي كنترل محـيط   شوند كه اين بخش اي مشاهده مي هاي غيرزنده بخش

  ايستايي) را ندارند. دروني خود (هم
بوم از چند بـوم   ،  زيست1كتاب زيست  1فصل  3با توجه به شكل »: 4«گزينة 

توانند با هم توليدمثل كنند، مربوط  سازگان تشكيل شده اند. جانداراني كه نمي
هـاي متفـاوت    ه يك گونه نيستند. در اجتماع براي اولين بار جانداراني از گونهب

  شوند. مشاهده مي
  )8و  7هاي  ، صفحه1شناسي  (زيست(دنياي زنده)   

----------------------------------------------  

  )يكتا اميررضا صدر(  »1«گزينة   - 2

شـود و هـر نـايژك     اي ختم مـي  هاي مبادله هر نايژك انتهايي در انتها به نايژك
شود كـه هـر دو    هاي حبابكي منتهي مي ها و كيسه اي در انتها به حبابك مبادله

هـاي انتهـايي و    ساختار توانايي تبادل گازهـاي تنفسـي را دارنـد. پـس نـايژك     
اي هــر دو بــه ســاختارهايي بــا توانــايي تبــادل گازهــاي تنفســي خــتم  مبادلــه

اي، توانايي تبادل گازهاي تنفسي  بـا   ژك مبادلههاي سازندة ناي شوند.(ياخته مي
  خون را دارند.)

  ها: بررسي ساير گزينه
هاي نايژة انتهايي ذرات را به دام انداخته و به سمت حلق (نه  مژك»: 2«گزينة 

هـاي بـالاتر از محـل دو شـاخه      رانند تا دفع شود. در مورد نايژك لزوماً بالا) مي
  كنند. به سمت پايين هدايت مي كار ذرات را شدن ناي براي اين

اي هر دو در سـاختار خـود فاقـد غضـروف      نايژك انتهايي و مبادله»: 3«گزينة 
تواننـد مقـدار هـواي     هستند و به همين دليل با تنگ و گشاد شدن خـود مـي  

  ورودي يا خروجي را تنظيم كنند.
اين بـه  رسـد؛ بنـابر   اي به پايان مي دار در نايژك مبادله مخاط مژك»: 4«گزينة 

  هاي حبابكي، ترشحات مخاطي وجود ندارد. طور طبيعي در كيسه
  )37و  36هاي  ، صفحه1شناسي  زيست(تبادلات گازي) (  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين خرم(  »4«گزينة   -3

هـاي مـواد    شود. مولكـول  ها انجام مي ها در مويرگ تبادل مواد بين خون و بافت
هـاي بـين ايـن     هاي پوششي مويرگ و يا از فاصـله  مكن است از غشاي ياختهم

ها عبور كنند. در ابتداي سرخرگي مويرگ، فشـارخون كـه بـه آن فشـار      ياخته
جـا بخشـي از    شـود. در ايـن   گويند. باعث خروج مواد از مويرگ مي تراوشي مي

شـوند. در   هاي درشت از مويرگ خارج و به بافت وارد مي خوناب به جز مولكول
يابـد؛ بـه    نتيجة خروج خوناب، فشاراسمزي درون مويرگ به تدريج افزايش مـي 

ــويرگ، فشــار اســمزي درون مــويرگ از    طــوري كــه در بخــش ســياهرگي م
  هاي اطراف آن بيشتر است، در حالي كه فشار تراوشي خون  فشاراسمزي بافت

مله مواد دفعـي  هاي متفاوت از ج نيز كمتر است. در نتيجه آب همراه با مولكول
هاي خون و افـزايش فشـارخون    شوند. كمبود پروتئين ها وارد مويرگ مي ياخته

تواند سرعت بازگشت مايعات از بافت به خـون را كـاهش    ها مي درون سياهرگ
يـا  » خيز«شوند كه به اين حالت  هايي از بدن، متورم مي دهد. در نتيجه، بخش

توانـد بـه خيـز     كم مايعات نيز ميگويند. مصرف زياد نمك و مصرف  مي» ادم«
منجر شود. در صورت بروز سكتة قلبي، فشار تراوشي كمتـر شـده و در نتيجـه    

تـوان گفـت كـه احتمـال      يابد. در نتيجه، مي خروج مواد از خون نيز كاهش مي
  يابد. ايجاد ادم يا خيز كاهش مي

  ها: بررسي ساير گزينه
 13فشار تراوشي، با توجه به شكل  دقت كنيد كه برابري فشاراسمزي و»: 1«گزينة 
دهـد، نـه    اي نزديك به انتهاي سـياهرگي رخ مـي   ، در نقطه1كتاب زيست  4فصل 

 سرخرگي!

با كاهش ميزان آب موجود در خون، فشار اسمزي خوناب افـزايش  »: 2«گزينة 
  يابد. مي

با توجه به شكل زير، مشخص است كـه فشـار اسـمزي در انتهـاي     »: 3«گزينة 
  باشد. تر از فشار تراوشي مي بيشسياهرگي، 

  
  )58، صفحة 1شناسي  زيست(گردش مواد در بدن) (  

----------------------------------------------  

  )عليرضا رهبر(  »3«گزينة   - 4

مانده مقدار هوايي اسـت   مانده است. هواي باقي دهندة هواي باقي نشان 4حجم 
مانـد. در بـازدم عميـق     مـي هـا بـاقي    كه پـس از يـك بـازدم عميـق در شـش     

اي  هاي بين دنـده  اي خارجي در حال استراحت و ماهيچه هاي بين دنده ماهيچه
سـنجي امكـان    داخلي در حال انقبـاض هسـتند. دقـت كنيـد كـه در روش دم     

هـا   از شـش   مانده وجود ندارد، زيرا اين حجم هيچگاه محاسبه حجم هواي باقي
  شود. خارج نمي

  ها: بررسي ساير گزينه
دهندة حجم ذخيرة دمي است. حجـم ذخيـرة دمـي     نشان 1حجم »: 1«گزينة 

هـا   مقدار هوايي است كه پس از يك دم معمولي، با يـك دم عميـق وارد شـش   
 شود. هواي مي

مرده بخشي از آخرين هواي دمي است كه در بخش هـادي بـاقي مانـده و بـه     
مـرده جزئـي از   شود. بنابراين پس از يك دم عميـق، هـواي    ها وارد نمي حبابك

 حجم ذخيرة دمي خواهد بود.

حجـم   3حجـم جـاري و شـمارة     2نگـارة داده شده،شـمارة    در دم»: 2«گزينة 
دهند. حجم جاري مقدار هوايي است كه در يك دم  ذخيرة بازدمي را نشان مي

Telegram:@konkur_in

www.konkur.in

http://forum.konkur.in/
http://konkur.in/


 

  3:  ةصفح  تجربي دوازدهماختصاصي            ماهتير 13 هديهآزمون        
    

اي خـارجي) وارد و در يـك بـازدم     عادي (انقباض ديافراگم و ماهيچة بين دنده
شـود تـا    اي خارجي) خـارج مـي   اگم و ماهيچة بين دندهعادي (استراحت ديافر

سنج، مقدار آن مشخص شود. حجم ذخيـرة بـازدمي    پس از عبور از دستگاه دم
نيز مقدار هوايي است كه با يك بازدم عميق (استراحت ديافراگم و ماهيچة بين 

شود.  اي داخلي و شكمي) خارج مي اي خارجي و انقباض ماهيچة بين دنده دنده
  راين هر دو حجم براي ثبت شدن نياز به استراحت ديافراگم دارند.بناب

دهنـده مجمـوع چنـد     ، نشـان 5منطقة مشخص شده براي شـمارة »: 4«گزينة 
  شود.   حجم تنفسي است كه به آن ظرفيت تنفسي گفته مي

دهندة ظرفيت حياتي است كـه بـراي ثبـت آن لازم اسـت ابتـدا       نشان5شمارة 
اي خارجي و گردني منقـبض شـوند تـا حجـم      ن دندههاي ديافراگم، بي ماهيچه

ها بـه حالـت اسـتراحت درآمـده و      ذخيرة دمي ثبت شود و سپس اين ماهيچه
اي خارجي و شـكمي منقـبض شـوند تـا حجـم ذخيـرة        هاي بين دنده ماهيچه

ها ظرفيت حياتي را تشكيل دهـد. يعنـي    بازدمي ثبت شود و مجموع اين حجم
هاي درگير در فراينـد تـنفس    قباض همة ماهيچهبراي ثبت ظرفيت حياتي به ان

  نياز است.
  )43تا  40هاي  ، صفحه1شناسي  زيست(تبادلات گازي) (  

----------------------------------------------  
  )شروين مصورعلي(  »2«گزينة   - 5

هاي نگهبان روزنـه در سـامانة بافـت پوششـي و      هاي سبز گياه، ياخته در بخش
اي، داراي سـبزينه بـوده و    پارانشيمي در سـامانة بافـت زمينـه    هاي بافت ياخته
  ها: توانند به فتوسنتز بپردازند. بررسي ساير گزينه مي

هـاي اسكرانشـيم داراي ديـوارة      اي، ياختـه  در سامانة بافـت زمينـه  »: 1«گزينة 
هاي آوند چـوبي   باشند. در سامانة بافت آوندي هم ياخته چوبي شدة ضخيم مي

 را دارند.اين ويژگي 

كلاهك موجود در انتهاي ريشه به محافظت از مريسـتم نخسـتين   »: 3«گزينة 
هـاي سـازندة    پردازد. سامانة بافت پوششي هم با احاطه كردن ياختـه  ريشه مي

  نمايد. گر محافظت مي زا و تخريب ها در برابر عوامل بيماري ريشه از آن
انـد امـا زنـده     دسـت داده  هاي آوند آبكش، هستة خـود را از  ياخته»: 4«گزينة 

  شود. هاي زندة فاقد هسته مشاهده نمي باشند. در كلاهك ريشه ياخته مي
  )90تا  86هاي  ، صفحه1شناسي  زيست(از ياخته تا گياه) (  

----------------------------------------------  
  رضا نوري)(  »4«گزينة   - 6

، نعنـا،  1كتـاب زيسـت    هـاي  ابتدا توجه كنيد كه با توجه بـه مطالـب و شـكل   
باشد. ساقة گـونرا   اي مي لپه اي هستند و گندم تك فرنگي و خرزهره دولپه گوجه

هـا همزيسـتي دارد. ادامـة ايـن گزينـه ويژگـي سـاقة گياهـان          با سيانوباكتري
  كند. اي است و در ارتباط با گياه نعنا صدق نمي لپه تك

                 

  

  ها: بررسي ساير گزينه
هـا داراي   اي همزيستي دارد. ريشة دو لپه  در سويا ريشه با ريزوبيوم»: 1« گزينة

 باشد. شكل و پوست ضخيم مي اي آوندهاي چوبي ستاره

دهد. در ريشة  واكنش تبديل نيترات به آمونيوم درون ريشه رخ مي»: 2«گزينة 
 توان ساختار منشعب از استوانة آوندي مشاهده كـرد. همچنـين   ها مي اي لپه تك

  ترند. تر، كوچك هاي دروني هاي سطح خارجي ريشه نسبت به ياخته ياخته
ــد. در ســاقه   عدســك»: 3«گزينــة  هــاي درخــت گــردو در ســاقه وجــود دارن
صورت قرار گرفته بر روي يـك دايـره مشـاهده     هاي آوندي به ها، دسته اي دولپه
  د.شون هاي پارانشيمي در مركز آن (مغز ساقه) ديده مي شوند و ياخته مي

  )103و  99و  93تا  91هاي  ، صفحه1شناسي  زيست(تركيبي) (  
----------------------------------------------  

  )يكتا اميررضا صدر(  »1«گزينة   -7

شـود و هـر نـايژك     اي ختم مـي  هاي مبادله هر نايژك انتهايي در انتها به نايژك
كـه هـر دو سـاختار     شـود  هاي حبابكي منتهـي مـي   اي در انتها به كيسه مبادله

اي هـر   هاي انتهايي و مبادلـه  توانايي تبادل گازهاي تنفسي را دارند. پس نايژك
بررسي سـاير  شوند. دو به ساختارهايي با توانايي تبادل گازهاي تنفسي ختم مي

  ها: گزينه
هـاي دسـتگاه ايمنـي بـدن بـه نـام        ها گروهي از ياختـه  در حبابك»: 2« گزينة

ها و ذرات گرد و غبـاري را كـه از مخـاط     اند كه باكتري ماكروفاژها مستقر شده
هاي حبـابكي   ها نه فقط در كيسه كنند. اين ياخته اند، نابود مي دار گريخته مژك
  هاي انتهايي) نيز حضور دارند. ها، بلكه در ديگر نقاط بدن (مانند نايژك شش

د غضـروف  اي هر دو در سـاختار خـود فاق ـ   نايژك انتهايي و مبادله»: 3«گزينة 
تواننـد مقـدار هـواي     هستند و به همين دليل با تنگ و گشاد شدن خـود مـي  

  ورودي يا خروجي را تنظيم كنند.
هـاي   دار به يكباره به تمام مـويرگ  در گردش خون ساده خون اكسيژن»: 4«گزينة 
  شود. پرندگان سيستم گردش خون مضاعف دارند. ها منتقل مي اندام

 )38تا  35هاي   ، صفحه1اسي شن زيست((تبادلات گازي)   

----------------------------------------------  

  )علي ساقي حسن(  »3«گزينة   -8

شكل مربوط به لولة گوارش 
خوار است و  پرندة دانه

، 4تا  1هاي شمارة  بخش
دان، معده، كبد و  ترتيب چينه به

  رودة باريك هستند.
بخشي از دستگاه گوارش گاو كه 

در شكل  2شمارة معادل بخش 
هايي كه غذا بيش از  باشد. در لولة گوارش گاو، بخش سؤال است، معده مي

هاي  شود، عبارتند از دهان، مري، سيرابي و نگاري. بخش ها مي يكبار وارد آن
صرفاً غذاي كاملاً جويده شده را از درون خود عبور بعدي لولة گوارش 

  ها: دهند. بررسي ساير گزينه مي
شود، كولون  روده منتهي مي بخشي از رودة بزرگ كه به راست »:1«گزينة 
 رو است كه در نيمة چپ بدن قرار دارد. پايين

است،  4بخشي از دستگاه گوارش ملخ كه معادل بخش شماره »: 2«گزينة 
رودة آن، نقشي در جذب موادغذايي  باشد. رودة ملخ همانند راست روده مي
  يافته ندارد. گوارش
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دان فاقد توانايي  دان ملخ است. در ملخ، چينه معادل چينه 1خش ب»: 4«گزينة 
    هاي گوارشي است. توليد و ترشح آنزيم

 )32و  31، 26هاي   ، صفحه1شناسي  زيست((گوارش و جذب مواد)
----------------------------------------------  

  )اصل رضا آرامش(  »2«گزينة   - 9
ثانيـه بـاز    3/0شـوند و حـدود    باز مي  طنيهاي سيني در زمان انقباض ب دريچه

 1/0ثانيه) و انقباض دهليز ( 4/0ها طي استراحت عمومي ( مانند. اين دريچه مي
هـا در پايـان اسـتراحت     توان گفت اين دريچـه  ثانيه) بسته هستند؛ بنابراين مي

  بطني بسته هستند.
  ها: بررسي ساير گزينه

شـوند   ايل استراحت عمومي باز ميهاي دهليزي بطني در او دريچه»: 1«گزينة 
 هنگام انقباض دهليزها نيز باز هستند. و به

در هنگام انقباض بطنـي و اسـتراحت عمـومي، دهليزهـا در حـال      »: 3«گزينة 
هـا   هسـتند. در زمـان انقبـاض بطنـي، خـون از دهليزهـا وارد بطـن        استراحت

هاي دهليزي  شود، ولي در زمان استراحت عمومي به دليل باز بودن دريچه نمي
  شود. ها وارد مي بطني، خون به درون بطن

تـر اسـت و ناشـي از بسـته      صداي اول (پوم) قوي، گنگ و طولاني»: 4«گزينة 
  باشد. ها مي انقباض بطن شروعلختي هنگام  هاي دولختي و سه دريچه شدن

 )53و  52هاي   ، صفحه1شناسي  زيست((گردش مواد در بدن)  
----------------------------------------------  

  )جوهري  علي(  »3«گزينة   - 10
شـود. در جانـداران    توليدمثل براي اولـين بـار در سـطح سـلول مشـاهده مـي      

يابي حيات (يعني ياخته كه در اين جانداران  سلولي، در اولين سطح سازمان تك
دهد. واحدهاي ساختار و عمل در جانداران،  معادل فرد است)، توليدمثل رخ مي

سلولي را در نظر بگيريم، بعد از سطح فرد (يا  ها هستند. اگر جاندار را تك سلول
شود و اگـر   گونه (سطح جمعيت) مشاهده مي همان ياخته)، تعامل بين افراد هم

هـا   جاندار را پرسلولي را در نظر بگيريم، پس از سطح سلول، بـه تعامـل سـلول   
  رسيم. براي تشكيل بافت مي

  ها: بررسي ساير گزينه
، سطح جمعيت (سـطح  1كتاب زيست  1فصل  3با توجه به شكل »: 1«زينة گ
هـايي (پسـتاندار) بـا ظـاهر متفـاوت       ) اولين سطحي است كـه در آن گـوزن  6

) 8سازگان (سـطح   شود. تعامل عوامل زنده و غيرزنده در سطح بوم مشاهده مي
 شود. ديده مي

بـوم   ود. در زيسـت ش ـ كره مشاهده مـي  هاي متفاوت در زيست اقليم»: 2«گزينة 
ها توانايي كنترل محـيط   شوند كه اين بخش اي مشاهده مي هاي غيرزنده بخش

  ايستايي) را ندارند. دروني خود (هم
كـره   ، در زيسـت 1كتـاب زيسـت    1فصـل   3بـا توجـه بـه شـكل     »: 4«گزينة 

توانيم جانـداراني را مشـاهده كنـيم كـه كمتـرين تشـابه را بـه هـم دارنـد.           مي
توانند با هم توليدمثل كنند، مربوط به يك گونه نيسـتند. در   نميجانداراني كه 

    شوند. هاي متفاوت مشاهده مي اجتماع براي اولين بار جانداراني از گونه
 )8، صفحة 1شناسي  زيست((دنياي زنده) 

----------------------------------------------  
  2شناسي  زيست       

  

  ري)مي نيما بابا(  »2«گزينة   -11

  درست است.بررسي موارد:» ب«و » د«موارد 
دار بسـته   در قله نمودار پتانسيل عمل، هر دو نـوع كانـال دريچـه   »: الف«مورد 

  ها نقش دارند. پتاسيم در تبادل يون- سديم هاي نشتي و پمپ  بوده و كانال
رود، يـا   صفر مـي به سوي  70زماني كه اختلاف پتانسيل غشا از »: ب«مورد 

رود (به طور كلي نزديك شدن به اختلاف  به سوي صفر مي 30زماني كه از 

پتانسيل صفر) شاهد كاهش اختلاف پتانسيل هستيم. كـه در هـر دو حالـت از    
  هاي نشتي شاهد خروج پتاسيم هستيم. طريق كانال

ته. صورت سؤال گفته دنـدريت  اگر نيفتادي تو دام يعني كارت درس»: ج«مورد 
يك نورون حركتي، ما در دندريت نورون حركتي ميلين نـداريم چـه برسـه بـه     

  هدايت جهشي.
  دهد. هاي نشتي رخ مي به داخل ياخته همواره از طريق كانال ورود سديم»: د«مورد 

 ) 6تا  4هاي  ، صفحه2شناسي  زيست((تنظيم عصبي)  

----------------------------------------------  

  سعيد شرفي)(  »1«گزينة   - 12

  درست است.بررسي موارد:» د«ذكر شود كه تنها مورد 
كندري هستند  هاي عدسي و قرينه داراي اندامكي بنام ميتو ياخته»: الف«مورد 

  دهد. كه دو غشا دارد و تأمين انرژي را انجام مي
ر حاشـيه ياختـه   هاي ماهيچة اسكلتي اطراف كرة چشم د هستة ياخته»: ب«مورد 

  قرار دارد.
هـاي   عنبيه در دو طرف خود با زلاليه در ارتباط است كـه ماهيچـه  »: ج«مورد 

  تأثير اعصاب خود مختار هستند. حلقوي و شعاعي آن تحت
عدسي فقط از سطح پشتي با زجاجيه در تمـاس اسـت كـه توسـط     »: د«مورد 

  هاي صاف جسم مژگاني متصل است. تارهاي آويزي به ماهيچه
 )25تا  23هاي  ، صفحه2شناسي  زيست((حواس)   

----------------------------------------------  

  زاده) وحيد كريم(  »3«گزينة   - 13

بنـدي   هاي حسي انسان بر اساس نوع محرك در پنج دستة كلـي طبقـه   گيرنده
  هاي مكانيكي، شيميايي، دمايي، نوري و درد. شوند: گيرنده مي

شود كه مغز از چگـونگي   مكانيكي حس وضعيت موجب ميهاي  فعاليت گيرنده
هاي مختلف بدن نسبت به هم، هنگام سكون و حركت اطلاع  قرارگيري قسمت

يابد. نشستن (حالت سكون) طولاني مدت موجـب آسـيب ديـدن پوسـت و در     
هــاي درد در دســتة  شــود. امــا گيرنــده هــاي درد مــي نتيجــه تحريــك گيرنــده

  ندارد.هاي مكانيكي قرار  گيرنده
  ها: بررسي ساير گزينه

شوند و جزو حـواس   هاي حس وضعيت در پوست يافت نمي گيرنده»: 1«گزينة 
هـايي كـه در    باشـند. گيرنـده   ها از نوع مكانيكي مي پيكري هستند. اين گيرنده

  شنيدن نقش دارند نيز، مكانيكي هستند.
شـتان و  هـايي ماننـد نـوك انگ    هاي تماس در بخـش  تعداد گيرنده»: 2«گزينة 

شـود   هاي فشار در پوست، موجب مـي  ها بيشتر است. پديدة سازش گيرنده لب
هاي تماس و فشار هـر دو از نـوع    وجود لباس را روي بدن حس نكنيم. گيرنده

  مكانيكي هستند.
هاي فشار نسبت به  ، گيرنده2كتاب زيست  2فصل  2مطابق شكل »: 4«گزينة 

هـاي   بيشتري قـرار دارنـد. گيرنـده    هاي موجود در پوست در عمق ساير گيرنده
هــاي حــس وضــعيت در  هســتند. همچنــين، گيرنــده  فشــار از نــوع مكــانيكي

  اند. هاي اسكلتي، به كشيده شدن (نوعي محرك مكانيكي) حساس ماهيچه
 )30و  22تا  20 هاي  ، صفحه2شناسي زيست((حواس)   

----------------------------------------------  

  حسن قائمي)(  »4«گزينة   - 14

هـاي شـفاف    ترتيب از محـيط  رسند، به پرتوهاي نوري كه از اجسام به چشم مي
كنند و در انتها بـه شـبكيه كـه     اشك، قرنيه، زلاليه، عدسي و زجاجيه عبور مي
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كننـد. دومـين شكسـت نـور      ترين لايه كرة چشم انسان است، برخورد مي نازك

ك خـارج و بـه قرنيـه وارد    دهد كه ايـن پرتوهـا از محـيط اش ـ    هنگامي رخ مي
شـود. زلاليـه از    شوند. قرنيه بـه طـور مسـتقيم توسـط زلاليـه تغذيـه مـي        مي

شـود؛   هاي مربوط به دومين لايه كرة چشـم (لايـة ميـاني) ترشـح مـي      مويرگ
توان گفت كه قرنيه به طور غيرمستقيم (نه مسـتقيم) توسـط لايـة     بنابراين مي

  ها: ير گزينهشود.بررسي سا مياني كرة چشم تغذيه مي
دهد كه پرتوهـاي نـور از قرنيـه     سومين شكست نور هنگامي رخ مي»: 1«گزينة 

اسـتر بـين    خارج و به زلاليـه وارد شـوند كـه توانـايي تشـكيل پيونـد فسـفودي       
  ها را در هسته دارند. تيد نوكلئو
دهد كـه نـور از هـوا وارد اشـك      اولين شكست نور هنگامي رخ مي»: 2«گزينة 

هـا را   اي بـاكتري  داراي آنزيم ليزوزيم اسـت كـه ديـوارة ياختـه    شود. اشك  مي
  كند و در نخستين خط دفاع غيراختصاصي بدن نقش دارد. تخريب مي

دهد كـه پرتوهـاي نـوري از     چهارمين شكست نور هنگامي رخ مي»: 3«گزينة 
هاي خوني توليد  زلاليه خارج و به عدسي وارد شوند. زلاليه دائماً توسط مويرگ

هـا را   هاي قرنيه و عدسي، مواد زائد و دفعي آن د تا علاوه بر تغذيه ياختهشو مي
  نيز دور كند.

  )26تا  23 هاي  ، صفحه2شناسي  زيست((حواس)  
----------------------------------------------  

  پيمان رسولي)(  »4«گزينة   -15

ي دارند، هاي منشعب در دستگاه عصبي مركز هاي رابط و حركتي دارينه نورون
  دهند. اي سيناپس تشكيل مي هاي ماهيچه هاي حركتي با سلول  اما تنها نورون

  ها: بررسي ساير گزينه
هـاي رابـط و حسـي     ، نـورون 2زيسـت  1فصل  3با توجه به شكل »: 1«گزينة 

اي  اي قرار دارد و جسم ياختـه  ها در جسم ياخته هستة گرد دارند. هستة نورون
هاي حسـي   دستگاه عصبي مركزي قرار دارد. نورون نورون حسي قطعاً خارج از

  كنند. هاي حسي دريافت  هاي عصبي را از گيرنده توانند پيام مي
آسة نورون رابط به طور كامل درون دستگاه عصـبي مركـزي قـرار    »: 2«گزينة 

  كند. هاي حسي و حركتي ارتباط برقرار مي دارد. نورون رابط بين نورون
، دارينه و آسه به يك نقطه از جسم 2زيست 1صل ف 3طبق شكل »: 3«گزينة 
تواند پيام را بـه دسـتگاه    اي نورون حسي متصل هستند. نورون حسي مي ياخته

    كند. عصبي مركزي (مغز و نخاع) ارسال 
 )15و  3هاي  ، صفحه2شناسي  زيست( (تنظيم عصبي)

----------------------------------------------  

  مقدم) عبدالهيعلي (  »2«گزينة   - 16

  صحيح هستند.بررسي موارد:» د«و » ج«موارد 
در اين انعكـاس، يـك ماهيچـة اسـكلتي (دو سـر بـازو) منقـبض        »: الف«مورد 
هاي عصبي  شود. بخش پيكري (نه خودمختار) دستگاه عصبي حركتي، پيام مي

  رساند. هاي اسكلتي مي را به ماهيچه
ون حركتـي مـرتبط بـا ماهيچـة     دقت كنيد كه در اين انعكاس، نور»: ب«مورد 
سر توسط ناقل عصبي آزادشده از نورون رابط پيش از خود، مهار شـده و در   سه

  كند. نتيجه اساساً ناقل عصبي آزاد نمي
در سيناپس مهاري بين نورون رابـط و نـورون حركتـي منتهـي بـه      »: ج«مورد 

ود و ش ـ سر در نخاع، از نورون رابـط ناقـل عصـبي مهـاري آزاد مـي      ماهيچة سه
دهـد، امـا موجـب ايجـاد      پتانسيل الكتريكي ياختة پس سيناپسي را تغيير مـي 

  شود. پتانسيل عمل در آن نمي

ناقل عصبي آزاد شده از پايانـة آكسـون ياختـة عصـبي در      با اتصال»: د«مورد 
هـاي موجـود در سـطح تـار      اي، به گيرنده سيناپس بين نورون و ياختة ماهيچه

شود. بـا تحريـك    ي در طول غشاي ياخته ايجاد مياي، يك موج تحريك ماهيچه
هاي كلسيم (يون مؤثر در فرايند انعقاد خـون) از شـبكة    اي، يون ياختة ماهيچه

شود. توجه داشته باشيد كه بين ياختـة عصـبي و تـار     آندوپلاسمي آن آزاد مي
هـا بـا عـدم      اي، هيچگاه سيناپس مهاري نـداريم و اسـتراحت ماهيچـه    ماهيچه
  خورد. ها رقم مي ام عصبي به آنارسال پي

  )17و  16هاي  ، صفحه2شناسي  زيست((تنظيم عصبي)   
----------------------------------------------  

  جواد اباذرلو)(  »2«گزينة   -17

  كنند. عبارت صورت سؤال را به نادرستي تكميل مي» ج«و » ب«موارد 
  بررسي موارد:

اي  و جيبرلين با تحريك تقسـيم ياختـه   هاي سيتوكينين هورمون»: الف«مورد 
هـا بـرخلاف    شـوند. ايـن هورمـون    باعث كاهش مدت زمان چرخه سـلولي مـي  

 هورمون اكسين، در پديدة نورگرايي نقشي ندارند.

هـاي بـدون دانـه     هاي اكسين و جيبرلين باعث توليد ميوه هورمون»: ب«مورد 
يرگـي راسـي نقـش    هاي اكسـين و اتـيلن در چ   شوند؛ در حالي كه هورمون مي

  دارند.
هاي جيبرلين و اتيلن به ترتيـب در هنگـام رويـش دانـه و      هورمون»: ج«مورد 

شـوند. در ايـن ميـان،     هاي تجزيه كننده مي ريزش برگ، باعث آزادسازي آنزيم
  شود. ها مي فقط جيبرلين باعث درشت شدن ميوه

 شــود. هــا مــي هورمــون اكســين باعــث جلــوگيري از ريــزش بــرگ»: د«مــورد 
دهنـدة ميـوه،    هاي تشكيل هاي اكسين، جيبرلين و اتيلن با اثر بر ياخته هورمون

    شوند. ها مي باعث تغيير فعاليت آن
  )145و  139 هاي ، صفحه2شناسي  زيست) (ها (پاسخ گياهان به محرك

----------------------------------------------  

  علي شريفي آرخلو)(  »3«گزينة   - 18

  دهد. را نشان مي 1لة متافاز ميوز شكل سؤال، مرح
هاي  جانوري است؛ زيرا داراي سانتريول است. در سلول  با توجه به شكل، سلول

هاي عمود بـرهم، در   هاي دوك توسط سانتريول جانوري برخلاف گياهي، رشته
  ها: شوند.بررسي ساير گزينه مرحلة پروفاز ساخته مي

  غشـاي هسـته و شـبكة    ر حـال تجزيـة  در پروفاز نيز پروتئازهايي د»: 1«گزينة 
 باشند.   آندوپلاسمي مي

هـا همچنـان دوكروماتيـدي     ، كرومـوزوم 2در مرحلة متافـاز ميـوز   »: 2«گزينة 
  هستند.
دهنـدة سـلول جـانوري اسـت؛ تقسـيم سيتوپلاسـم        شـكل نشـان  »: 4«گزينة 
  شود. گذار لان انجام نمي هاي پايه هاي جانوري توسط ريزكيسه ياخته

  )93، 92،  86تا  84هاي ، صفحه2شناسي  زيستاخته) ((تقسيم ي  
----------------------------------------------  

  نيما شكورزاده)(  »2«گزينة   -19

  نادرست هستند.» ج«و » الف«موارد 
  بررسي موارد:

كننـدة   گـذاري، مـايع اشـغال    دورة جنسي طي تخمك 14در روز »: الف«مورد 
شود. هورمـون جنسـي مـؤثر در     ك بالغ آزاد ميبخش اعظم فضاي مركزي انبان

باشـد. (پروژسـترون  نقشـي در تنظـيم      اسـتروژن مـي   تنظيم بازخوردي مثبت
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هاي  گذاري، توسط ياخته بازخوردي مثبت ندارد) هورمون استروژن قبل از تخمك
، گـذاري  شـود و بعـد از تخمـك    ترشح مي FSHفوليكولي تحت تأثير هورمون

   شود. توليد و ترشح مي LHتوسط جسم زرد تحت تأثير هورمون
كننـده از جنـين هسـتند.     هاي اصلي محافظـت  كوريون و آمنيون پرده»: ب«مورد 

كننده ديـوارة   هاي هضم شود. توجه كنيد كه آنزيم كوريون پردة بيروني محسوب مي
 شود، نه كوريون. ترشح مي  وفوبلاستهاي تر رحم حين جايگزيني، توسط ياخته

، پــيش از جــايگزيني 2كتــاب زيســت  7فصــل  15طبــق شــكل »: ج«مــورد 
  بلاستوسيت، تودة دروني تقسيمات ميتوزي را آغاز كرده است.

آغاز كاهش ضخامت ديوارة رحم، در هفتة چهارم و چنـد روز مانـده   »: د«مورد 
گـذاري   ر حـوالي روز تخمـك  دهد.  اووسيت اوليـه د  به آغاز خون ريزي رخ مي

كند و دو ياختة هاپلوئيـد   را تكميل مي 1) دورة جنسي بعدي تقسيم ميوز 14(
دهد. در حد فاصل بـين ايـن    (اووسيت ثانويه و جسم قطبي اول) را تشكيل مي
  شود. دو اتفاق، افزايش ترشح پروژسترون مشاهده نمي

  )110، 109، 107تا  104 هاي ، صفحه2شناسي  زيست(توليد مثل) (  
----------------------------------------------  

  امين بيگي) محمد(  »4«گزينة   - 20

زايـي   منظور تحريـك ريشـه   توان از هورمون اكسين به  در روش قلمه زدن، مي
  ها: استفاده كرد.بررسي ساير گزينه

ي هاي توان جوانه ساقة زنبق و غده مي در ريشة درخت آلبالو و زمين»: 1«گزينة 
هـاي   اند. درخت آلبالو توسـط سـاقه   را مشاهده كرد كه در زير خاك قرار گرفته

 كند.   تمايزيافته توليدمثل غيرجنسي نمي

  شود. لپه بوده و در برش عرضي ساقة آن، مغز ساقه مشاهده نمي زنبق گياهي تك»: 2«گزينة 
  .  باشد لپه (مانند زنبق) صحيح نمي در ارتباط با گياهان تك»: 3«گزينة 

  ) 92 و 90هاي ، صفحه1شناسي  زيست(  (تركيبي)
  )143تا  140،  128و  127، 122تا  120هاي ، صفحه2شناسي  زيست (

----------------------------------------------  
  1فيزيك             

  
 (شادمان ويسي)  »4«  گزينة - 21

جنس باشند. در  توان با يكديگر جمع كرد كه از يك دو كميت فيزيكي را زماني مي
  اين حالت حاصل جمع دو كميت نيز از همان جنس خواهد شد. داريم:
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  )11تا  7هاي  ،صفحه1(فيزيك  (فيزيك و اندازه گيري)
----------------------------------------------  

  )بهنام رستمي(  »2«  ينةگز - 22

  با استفاده از رابطة چگالي داريم:
آبآب نفـــــت نفـــــت 8 1Vm V V / kg       

3 3

1 11000 800 8 1 900 8 12 2
9 10 9

V V / kg V /

V m L

      

   

  

  اگر بخواهيم به حجم مساوي از هر مايع درون ظرف بريزيم:  
آب نفـــــت 3V روغن V V L    

آب نفـــــت روغن روغن آب كـــل نفـــــت

 كـــل

 كـــل

3 3 31000 800 7001000 1000 1000
3 2 4 2 1 7 5

Vm V V

m

m / / / kg

    

      

    

  

 )18تا  16هاي  ، صفحه 1 (فيزيك(فيزيك و اندازه گيري) 

----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »3«گزينة   - 23

  كنيم: را حساب مي 5cmHgابتدا ارتفاع ستون آب معادل فشار 
P ( gh) cmHg ( h ) ( h )

h / h cm

       

     
1 1 2 25

1 5 13 6 68
½¼Ã]JA JA  

  برسد، داريم:   cm68يعني ارتفاع ستون آب درون ظرف بايد به 
h cm   76 68 8  

  از ارتفاع آب بكاهيم. داريم:   cm8بنابراين بايد 
1 10 8 80m V A h g          

 )40تا  32هاي  ، صفحه 1 (فيزيكهاي فيزيكي مواد) (ويژگي

----------------------------------------------  

  )محمدي زهره آقا(  »1«گزينة   - 24
  برابر است، بنابراين:   Dو  Cفشار در دو نقطة هم تراز 

C D A BP P P gh P gh      1 1 2 1  

A BP P ( )gh ( ) /            2 1 1 2 1400 10 0 2 

kg
( )

m
   2 1 3200 1  

cm cm

cm

10
6

20=

2

1 1

} }

} B

D

A

C
ρ

ρ
h

  
  توان نوشت:   همچنين مي Dو  Cاز طرفي در نقاط 

h cm
C D h cm

P P h h
 
 

          1
2

30
1 1 2 2 1 224 30 24  

( )

/

kg g
/ /

m cm

   

      

2 1
1

1 1 3 3

1 25

0 25 200 800 0 8  

 )38تا  32هاي  ، صفحه1(فيزيك  هاي فيزيكي مواد) (ويژگي

----------------------------------------------  

  )بروجني سعيد طاهري(  »1«گزينة  -25
با در نظر گرفتن سطح زمين به عنوان مبدأ انرژي پتانسيل گرانشـي، گلولـه در   

كه در ارتفاع اوج خود قـرار دارد،   لحظة پرتاب فقط انرژي جنبشي و در حالتي
  فقط انرژي پتانسيل گرانشي دارد. 

2h  
1h  
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  با استفاده از قانون پايستگي انرژي داريم:  
2 1 2 2 1 1

2
2 1

2

10 02
110 16 20 402

W E E W (K U ) (K U )

W ( mgh ) ( mv )

W m m m

      

    

       

H¼À S¶»I£¶ H¼À S¶»I£¶

H¼À S¶»I£¶

H¼À S¶»I£¶

W)از آن جايي كه طبق رابطة كار   Fdcos )   كار نيروي مقاومـت در ،
از انرژي  m40برگشت نيز  مسير رفت و برگشت برابر است، در نتيجه در مسير

E  يابد:   مكانيكي كاهش مي E m m  3 2 40 120  
  در نتيجه داريم: 

E K U mv mv m

m
v

s

     

  

2 2
3 3 3 3 3

3

1 10 1202 2
240 4 15

  

 )72تا  61هاي  صفحه ،1(فيزيك (كار، انرژي و توان)

----------------------------------------------  

  )زهره آقامحمدي(  »1«گزينة   - 26

  كنيم:   رتفاع جسم را محاسبه ميابتدا تغيير ا

37
°

hΔ

12 dm
s

 
U J

m kg
U mg h  


   90

3
2

  

h h m     
390 10 62  

  كنيم:   جايي جسم روي سطح شيبدار را محاسبه مي اكنون حداكثر جابه
0 637 100 6

h
sin d m

d /


     

  توان نوشت:   حال با استفاده از قانون پايستگي انرژي مي
2 0

2 1k f kk

K
f W f d

W E E U K



        

k kf d U mv f          2
1

1 1 310 90 1442 2 2  

k kf f / N     10 90 108 1 8  
 )72تا  61هاي  ، صفحه1فيزيك ( (كار، انرژي و توان)

----------------------------------------------  

  )خاني مسعود قره(  »4«گزينة  -27
  آوريم:   دست مي ابتدا توان خروجي آسانسور را به

m kg  800 400 1200  

W mg h
P W kW

t t

  
    

1200 10 10 20000 206Â]»oi
 

  دست آورد: توان بازدة آسانسور را به حال مي
P

P
    

20100 100 4050
Â]»oi½jpIM
ÂÎo ~ ¶

% 

 )76تا  73هاي  صفحه ،1(فيزيك  (كار، انرژي و توان)

----------------------------------------------  

  )غلامرضا محبي(  »1«گزينة   - 28
  ة سلسيوس، داريم:  به كمك رابطة كلوين برحسب درج 

T

TT
C

T



  

   
      
   

2
1

2 1

3
22 2 1

131 1 1

273 3 2733 91273 2 273
  

  اين دما برحسب درجه فارنهايت برابر است با:  
CF F / F         919 932 91 32 195 85 5  

 )85و  84هاي  ، صفحه1 (فيزيك(دما و گرما) 
----------------------------------------------  

  )سيدجلال ميري(  »2«گزينة   -29
شـود يعنـي كـاهش     ي يكسان، توپ وارد حلقه مي) با كاهش دما1در شكل ( 

بيشتر است. در شكل  Aقطر توپ بيشتر است و بنابراين ضريب انبساط طولي 
كند، پس افزايش قطر حلقة  ) با افزايش دماي يكسان، توپ از حلقه عبور مي2(

C      :ــابراين ــتري دارد. بن ــولي بيش ــاط ط ــريب انبس ــي ض ــت. يعن ــتر اس بيش
C A B      

  )94تا  87هاي  ، صفحه1 (فيزيك(دما و گرما) 
----------------------------------------------  

  )نسب عبدالرضا اميني(  »1«گزينة   -30
دهد و ابتدا به يـخ   آب صفر درجة سلسيوس به عنوان جسم گرم، گرما از دست مي

بـه يـخ   دست آمده نيـز   صفر درجة سلسيوس تبديل و يخ صفر درجة سلسيوس به
C 2 شود. از طرفي يخ  تبديل ميC 10  به يخC 2 شود.  تبديل مي  

 Q Q Q
C C C C      1 2 30 0 2 10JA gÄ gÄ gÄ 

  ناميم: مي mشود را  جرم آب كه به يخ صفر درجة سلسيوس تبديل مي
FQ Q Q m L m c (m c )           1 2 3 0 0gÄ  

m ( ) m ( ) ( )          320 2 2 810 2 8 0  

m m g      324 12960 40  
 )106تا  99هاي  ، صفحه1 (فيزيك(دما و گرما) 

----------------------------------------------  
  2فيزيك             

  
  )نسب عبدالرضا اميني(  »2« گزينة  - 31

Eمطابق شكل زير، ميدان الكتريكي 


برايند دو ميدان الكتريكي عمود بر هـم   
1E


2Eو  


  منفي است. 2qمثبت و بار  1qبار است، بنابراين  

 

2
2

2 2 1
1 1 2

45 45
|q|

E k
rE | q | r

tan tan
E | q | r

  
        

 
  

2
2 2 2
1 1 1

31 4 46
| q | | q | q

| q | | q | q

 
        

 
  

  )16تا  10هاي  ،صفحه 2 (فيزيك(الكتريسيتة ساكن) 
----------------------------------------------  

2q

1q 45

E


1E


2E
 6cm

3cm
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  )ارجمندي مجتبي خليل(  »1« گزينة  - 32

  اند.   نام دافعه است، پس دو بار هم 3qو  1qنيروي بين دو بار 
13
13

901 313 2 313
9 12 21 3 1 34

9 10 1090 9
9 10

F N

r cm

k | q || q |
F

r

| q q |
| q q | C (I)








 

  
   



 

  به همين ترتيب داريم:  
23
23

153 223 2 623
9 12 23 2 3 24

9 10 1015 6
36 10

F N

r cm

k | q || q |
F

r

| q q |
| q q | C (II)








 

  
   



 

  اند.   نام ناهم 3qو  2qچون نيرو جاذبه است پس 
  طبق اصل پايستگي بار الكتريكي داريم:  

1 2 0 5
1 2 1 2 1 2 1q q / C

q q q q q q C (III)
            

1 3 1
23 2
1 21 2

9 3
26

11

(I)(II)
(III)

q q q

qq q

q qq q

  
      

     

  

1 2 33 2 3q C,q C,q C         

1 3 2 3 3 2 8q q q ( ) C          
  )6تا  2هاي  ، صفحه 2 (فيزيك (الكتريسيتة ساكن)

----------------------------------------------  
  )محمدي زهره آقا(  »2« گزينة  -33

  با توجه به رابطة ظرفيت خازن داريم:  

2 1

1 2

3
2 2 1 40 1 1 51 1 2

2 1
1 1

1 5 23
4

d d

, /

C dA
C

d C d

C d
/

C d



   


     


  
  

يابد.(نادرسـتي   درصـد افـزايش مـي    100يعني ظرفيت خازن دو برابر شده يـا  
  ))4گزينة (

)). 3(نادرستي گزينـة ( ثابت است. Qچون خازن از باتري جدا شده است، پس 
  براي انرژي ذخيره شده داريم:  

2 2 1 2
1 2 1

1 1
2 2

U C UQ
U

C U C U
      

تي گزينـة  (نادرس ـيابد. درصد كاهش مـي  50در خازن  يعني انرژي ذخيره شده
)1.((  

  براي ميدان الكتريكي بين صفحات خازن داريم:  

0 0
0 0

A Q A V Q Q
C E

d V d d A A
        

 
  

2 1 2
1 2 1

1 2
1 5 3

E E

E / E


    


 

  )35تا  28هاي  ،صفحه 2 (فيزيك (الكتريسيتة ساكن)
----------------------------------------------  

  )حسام نادري(  »2« گزينة  - 34

Lاز رابطة 
R

A
   كنـيم كـه در اينجـا     استفاده مـيA    مسـاحت وجهـي از

  طول آن است.   Lمكعب مستطيل است كه به باتري وصل شده و 

  هاي بيشينه و كمينه داريم:  در حالت

3 3 2 92

max
max

min max max max

min min min min
min

max

max

min

L
R

A R L A

L R L A
R

A

R L L L

R L L L


  

   
  


   



  

  )45  ،صفحه 2 (فيزيك(جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم) 
----------------------------------------------  

  )بهنام رستمي(  »1« گزينة  - 35
  با استفاده از تعريف جريان الكتريكي داريم:

q ne /
I A

t t

   
   


19 1925 10 1 6 10 410  

L
IV IR AE E E I

d L L A


 

       

I /
A m m

E /


  

      


7 10 2 2
3

4 2 5 10 4 10 400
2 5 10

  

  )46تا  40هاي  ، صفحه2(فيزيك  )جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(
----------------------------------------------  

  (معصومه افضلي)  »2«گزينة  - 36
  ، داريم:  2Rو 1Rهاي با استفاده از قانون اهم براي مقاومت

  
2 1 21 11 2

2

V V V
R V (*)

I I
     

2 1 22 18 8
V V V I

R V (**)
I

     

22 2 4 22 8
(**) , (*) V V I

I I A
I

       
  )53تا  50هاي  ، صفحه 2 (فيزيك )يان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيمجر(

----------------------------------------------  

  )مند پوريا علاقه(  »3« گزينة  -37
14 26 1I A

R r


  

 
  

19
60

1 6 10
2 12060

t s q ne

e / C

q q
I q C

t 
 

 
       

1975 10n     
  ها پادساعتگرد جهت حركت الكترون  جهت قراردادي جريان ساعتگرد

  )53تا  50، 41، 40هاي  ، صفحه 2 (فيزيك )جريان الكتريكي و مدارهاي جريان مستقيم(
----------------------------------------------  
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  (مصطفي كياني)  »2«گزينة   -38
، كافي است نيروي وارد بـر  ABCبراي محاسبة نيروي وارد بر سيم خميدة 

كنـد، محاسـبه    قطعه سيمي كه ابتدا و انتهاي سيم خميده را به هم وصل مـي 
  نماييم.  

  يابيم. با توجه به شكل زير داريم:   را مي ACبه همين منظور، ابتدا طول سيم 
B             

 
2 2 2

2 2 24 3 25 5
AC AH CH

AC AC cm

 

     
  

  كنيم:   نيروي مغناطيسي وارد بر سيم را پيدا مي  اكنون اندازة
4 0 05

30 2 5

I A, AC / m
CH

B / T,sin
AC

F I Bsin   

  
   

34 0 05 0 2 0 0245F / / / N       

  )76تا  73هاي  ، صفحه 2(فيزيك  (مغناطيس و القاي الكترومغناطيس) 
----------------------------------------------  

  سب)ن (عبدالرضا اميني  »4«گزينة   - 39
، جريان الكتريكي در ايـن پيچـه كـاهش    Aبا افزايش مقاومت رئوستا در پيچة 

يابـد.   يافته و در نتيجه ميدان مغناطيسي ايجاد شده در اين پيچه كـاهش مـي  
اي باشـد كـه از    گونـه  بايـد بـه   Bطبق قانون لنز جهت جريان القايي در پيچـة  

 aبـه   bالقـايي از  جلوگيري كنـد. بنـابراين جريـان     Aكاهش ميدان در پيچة 
  خواهد بود.  

نام كنار يكديگر قرار دارند و نيروي جاذبـه   از طرفي مطابق شكل، دو قطب ناهم
  كنند.   به هم وارد مي

a
R

AB

B B

R

N

S

SN

b

+ε 
  ) 93تا  91هاي ، صفحه 2(مغناطيس و القاي الكترومغناطيس) (فيزيك 

----------------------------------------------  

  اني)خ (مسعود قره  »4«گزينة   - 40
موادي كه در ميدان مغناطيسي قوي، خاصيت مغناطيسي ضعيف و موقت پيدا 

كنند همان مـواد پارامغناطيسـي هسـتند كـه اورانيـوم، آلـومينيم، سـديم،         مي
  اكسيژن و اكسيد نيتروژن از جملة اين مواد هستند.   

  )85تا  83هاي  ، صفحه 2(مغناطيس و القاي الكترومغناطيس) (فيزيك 
----------------------------------------------  

  1شيمي             
  

  )آروين شجاعي(  »2«گزينة   - 41

0 3 70 1 4 36A BS S / /         

1 7 34 20/ C        
آن در آب گرماده است. بنـابراين    شيب منفي داشته و فرآيند انحلال Aنمك 

پذيري آن بيشـتر   دهد. بلكه انحلال محلول رسوب نمي با كاهش دما نه تنها در
  شود. بنابراين مقدار رسوب برابر صفر است. مي

  )103تا  100هاي  ، صفحه1(شيمي   (آب، آهنگ زندگي)
----------------------------------------------  

  )نيا مهلا تابش(  »4«گزينة   - 42

ــول  ــد م 3Oمولك ــولهمانن ــاي  ولك 2Nه O ،2SO ،3NH ،2COCl  و
2 2CH Cl كند. ساختار لـوويس تركيبـات    گيري مي در ميدان الكتريكي جهت

  صورت زير است: داده شده در سوال به
O

OO 
  

S

OO 
H H

N

H

..

 

 

  

 )105تا  103هاي  ، صفحه1(شيمي ) (آب آهنگ زندگي

----------------------------------------------  

  )حميد ذبحي(  »4«گزينة   - 43

اول نادرست است. غلظـت يـون سـولفات در آب دريـا، بيشـتر از سـاير        گزينه
  هاي چند اتمي است.  يون

ــولفات دوم نادرســـت اســـت. از انحـــلال هـــر مـــول آمونيـــو  گزينـــه م سـ
((NH ) SO )4 2   شود.   مول يون آزاد مي 3در آب،  4

هـاي موجـود در آب كـره،     درصـد آب  97سوم نادرست است. به تقريب  گزينه
هـا   مانده شامل آب شور درياچه درصد باقي 3تر از  منابع اقيانوسي هستند و كم

  شود.   نيز مي
خانـه   يون فلوئوريد را در تصـفيه ها مانند  چهارم درست است. برخي يون گزينه

   كنند.   به آب اضافه مي
 )95تا  87هاي  ،  صفحه1شيمي ( (آب، آهنگ زندگي)

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »2«گزينة   - 44

Ba)هاي باريم  يون )2 هاي كلريـد   با يون سولفات و يون(Cl )    بـا يـون
  اين دو يون وجود دارند. » 2«كنند. تنها در گزينة  نقره رسوب مي

 )90و  89هاي  ، صفحه1شيمي ( (آب، آهنگ زندگي)

----------------------------------------------  

  )محمدرضا پورجاويد(  »1«گزينة   -45

Aبا توجه به نماد  79 ها در ايـن يـون    ها و نوترون ختلاف تعداد الكترونو ا 2
  توان گفت:   مي

n e n (p ) n p

n p

e p

        
  
  

9 2 9 11
79
2

  

B


4I A

A 3cm
4cm H

C
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هاي زير اتمـي سـازندة ايـن     حال با حل دو معادله و دو مجهول زير، تعداد ذره
  آيد:   يون به دست مي

n p

n p

n n , p

 
  

   

11
79

2 90 45 34
     

بـوده كـه مجمـوع     p4ة آن ، آخرين زيرلايAبا توجه به آرايش الكتروني اتم 
  عددهاي كوانتومي اصلي و فرعي آن عبارتند از: 

A : s s p s p d s p2 2 6 2 6 10 2 4
34 1 2 2 3 3 3 4 4  

p n , l n l     4 4 1 5  

هـا برابـر    آن lو  nالكترون وجود دارد، مجمـوع   4از آنجا كه در اين زيرلايه 
    است با:  

 4 5 20   
 )31تا  28و  5هاي  ، صفحه1شيمي ( (كيهان زادگاه الفباي هستي)

----------------------------------------------  

  )دوست رضا كياني علي(  »2«گزينة   - 46

وژن بيشـتر از هيـدر   (D)درست است. تعداد نوارهاي رنگي هليم نا) 1عبارت (
(A)  .است  

  ) درست است.  2عبارت (
ميـانگيني   اتمي) نادرست است. عنصري كه براي آن در جدول جرم 3عبارت (

 25ذكر نشده است، تكنسيم است كه عنصر هم گروه آن منگنز با عـدد اتمـي   
  باشد؛ نه عنصر آهن. مي

) نادرست است. 4عبارت ( 24 5 عـدد اتمـي    برابـر  19و عدد اتمـي   19
)اولين عنصر دورة چهارم  K)19    .است  

 )23تا  6هاي  ، صفحه1شيمي ( (كيهان زادگاه الفباي هستي)

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »1«گزينة   -47

)و  CH4گرم  aكنيم  فرض مي a)12  گرمO2   هـا   داريـم. مخلـوط آن
  مول) 5/0ليتر حجم دارد. (يعني  2/11

a a
/ a


   

12 0 5 416 32  

  اكسيژن در مخلوط داريم:   g8متان و  g4پس 

CH / 4
4 100 33 312Â¶o]kÅnj %  

 )81تا  79هاي  ، صفحه1(شيمي  اي گازها در زندگي) (ردپ

----------------------------------------------  

  )امير حاتميان(  »4«گزينة   - 48

) C H O CO H O  

 

8 18 2 2 21 2 25 16 18
27
34

IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò Ì¼μ\¶
IÀï½jn»HoÎ KÄHoò Ì¼μ\¶

  

) KNO K O N O    3 2 2 2
42 4 2 2 5 9

IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò Ì¼μ\¶
IÀï½jn»HoÎ KÄHoò Ì¼μ\¶

 
)(NH ) Cr O Cr O H O N  

 

4 2 2 7 2 3 2 23 4
1
6

IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò Ì¼μ\¶
IÀï½jn»HoÎ KÄHoò Ì¼μ\¶

 

) Al HBr AlBr H    3 2
84 2 6 2 3 5

IÀï½k¹Àjïy¹¨H» KÄHoò Ì¼μ\¶
IÀï½jn»HoÎ KÄHoò Ì¼μ\¶

 )64تا  61هاي  ، صفحه1شيمي ( (ردپاي گازها در زندگي)

----------------------------------------------  

  )ياسر راش(  »2«گزينة  -49

 183ترتيب برابـر   ، بهO3و  O2هاي اكسيژن يعني  نقطة جوش آلوتروپ
Cدرجة سلسيوس است. پس در دماي  112و  200ها به  ، هر دوي آن

/حالت مايع هستند و با بالا بردن دما تـا   C 136 ، اكسـيژن از مخلـوط    5
گرم معادل بـا   48مايع جدا شده و به حالت گاز درآمده است كه جرم آن برابر 

 مول است.  5/1

O)مخلوط در واقـع همـان اوزون    ماندة باقي اسـت. بـراي بدسـت آوردن     3(
  هاي باقي مانده در آن داريم:   تعداد مولكول

mol O / O
gO

gO molO

O


 



23
3 3

3
3 3

23
3

1 6 02 1032 48 1
4 10

−¼§²¼¶

−¼§²¼¶

  

 )80تا  74هاي  ، صفحه1شيمي ( (ردپاي گازها در زندگي)

----------------------------------------------  

  )روزبه رضواني(  »4«گزينة   - 50

E 13و گروه  4دورة  31    و گروه  4دورةX 15  
Aو گروه  4دورة  23 5  

F 17و گروه  4دورة  35   و گروه  2دورةB 5 13  
Cو گروه  2دورة  7 15  

  )34تا  27هاي  ، صفحه1شيمي ( (كيهان زادگاه الفباي هستي)
----------------------------------------------  

  2شيمي             
  

 (روزبه رضواني)  »3«گزينة   -51

m  گرم آلومينيم سولفات ناخالص داريم، اول از روي جرم آلومينيم سولفات
كنيم، بديهي است، تفاضل  خارج شده را محاسبه مي 3SOناخالص، جرم گاز 

جرم گاز خارج شده از ظرف با جرم آلومينيم سولفات ناخالص اوليه، جرم مواد 
دهد.  مانده در ظرف را نمايش مي باقي

2 4 3 2 3 33Al (SO ) Al O SO   

 
mol Al (SO )

?gr SO m g Al (SO )
g Al (SO )

   2 4 3
3 2 4 3

2 4 3

180
100 342  

3 3
3

2 4 3 3

3 80 60 0 3371 1 100
mol SO g SO

/ m g SO
mol Al (SO ) mol SO

      

m / m
/

m


  

0 337 100 %66   درصد جرمي مواد باقي مانده 3
  )25تا  21هاي  ، صفحه2(شيمي (قدر هداياي زميني را بدانيم) 

----------------------------------------------  

  دوست) (عليرضا كياني  »3«گزينة   -52

  بررسي موارد: 
ها  راين پايداري فراوردهپذير است بناب مورد آ: نادرست است. چون واكنش انجام 

  هاست.   دهنده بيشتر از واكنش
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تـوان دريافـت ايـن فلـز      مورد ب درست است. با توجه به فرمول اكسيد فلز مي
سديم از دورة سوم جدول تناوبي است. فعاليت شيميايي كربن كمتر از سـديم  

  ناپذير است.   انجام  و واكنش
كلريد و آهن  (III)ي آهن ها مورد پ نادرست است. زيرا در واكنش، محلول

(II) اسـت كـه   2+ و 3شود كه بار كاتيون آهن به ترتيب  كلريد حاصل مي +
  ها متفاوت است.   در آن 3dترين زيرلايه يعني  هاي بيروني تعداد الكترون

  شود.   اكسيد حاصل مي دي گاز كربنمورد ت درست است. در هر دو واكنش 
6 12 6 2 5 22 2C H O (aq) C H OH(aq) CO (g)   

2 3 23 2 3Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)    
  )28تا  1هاي  ، صفحه2(شيمي (قدر هداياي زميني را بدانيم) 

----------------------------------------------  

 (محمدرضا پورجاويد)  »2«گزينة   - 53

  كنيم:   ا رسم ميابتدا فرمول گسترده تركيب داده شده ر

|

| | |
HC CH

CH

CH C CH CH CH CH

CH

    

2 5

3

3 2 3

33

  

خط آن به صورت زير است (كه در صورت سـؤال   –به اين ترتيب فرمول پيوند 
  برعكس رسم شده است):  

  
 

  )33، صفحة 2(شيمي (قدر هداياي زميني را بدانيم) 
----------------------------------------------  

  )مجد (پيمان خواجوي  »1«گزينة   -54

  تنها عبارت اول صحيح است.  
  هاي نادرست: بررسي عبارت

  شود.   هاي ديگر انجام مي سنگ براي حذف گوگرد و ناخالصي * شستشوي زغال
تـوان از   سـنگ مـي   حاصـل از سـوختن زغـال    SO2* براي به دام انـداختن  

CaO   .استفاده كرد  
  بو است.     ي* متان گازي ب

  )45، صفحة 2(شيمي  (قدر هداياي زميني را بدانيم) 
----------------------------------------------  

 (روزبه رضواني)  »2«گزينة  -55

  هاي نادرست: بررسي عبارت
  ) دما نشانگر ميانگين انرژي جنبشي است و نه مجموع آن.عبارت اول
  ذرات (جرم) بستگي دارد.   ) انرژي گرمايي به دما و تعدادعبارت سوم

هـاي اسـتخر خيلـي بيشـتر اسـت، انـرژي        ) از آنجا كه تعداد ذرهعبارت چهارم
  گرمايي بيشتري دارد.   

  )56تا  54هاي  ، صفحه2(شيمي  (قدر هداياي زميني را بدانيم) 
----------------------------------------------  

  (امير حاتميان)  »4«گزينة  -56

ها  دهنده ها و واكنش گرماده هرچه اختلاف انرژي پتانسيل فراورده هاي در واكنش
طـور كـه در معادلـة     بيشتر باشد مقدار گرماي آزاد شده بيشتر خواهد بود همان

هـا در حالـت فيزيكـي     شـود تفـاوت واكـنش    هاي داده شده مشاهده مي واكنش

CH4  وH O2  .ها  با رسم نمودار انرژي، اختلاف انرژي پتانسيل فراوردهاست
  كنيم:  ها را مقايسه مي دهنده و واكنش

  

پتانهس�ل انهرژي

 
: (II) (I) (III)  مقدار گرماي آزاد شده  

  )62و  61هاي  ، صفحه2(شيمي (در پي غذاي سالم) 
----------------------------------------------  

 اني)(روزبه رضو  »4«گزينة   -57

 C H O CO H O  3 4 2 2 24 3 2  

mol C H g C H / kJ
molCO kJ

mol CO mol C H g C H
   3 4 3 4

2
2 3 4 3 4

1 40 48 451 6463 1 1
  

mol Cu O gCu O kg
kJ / kgCu O

/ kJ mol Cu O g
   2 2

2
2

1 144 1646 8 1611 4 1 1000
  

  )71، صفحة 2(شيمي (در پي غذاي سالم) 
----------------------------------------------  

  (محمدرضا پورجاويد)  »3«گزينة   - 58

هـا منفـي اسـت. بـراي      همـة واكـنش   Hهاي داده شده،  با توجه به معادله

واكنش خواسته شده، كافي است واكنش سوم در  Hتعيين 
1
، واكنش 2

1اول در 
  ضرب شود. به اين ترتيب خواهيم داشت:  3و واكنش دوم در  2

H ( ) ( ) ( ) kJ.mol          11 11376 490 3 184 1092 2y¹¨H»
  )75تا  72هاي  ، صفحه2(شيمي ر پي غذاي سالم) (د

----------------------------------------------  

 (امير حاتميان)  »1«گزينة   -59

  ها:   بررسي گزينه
O)و گـاز اكسـيژن    (NO)معادلة واكنش گاز نيتروژن مونواكسـيد   بـه   2(

NO(g)  صورت زير است:   O (g) NO (g) 2 22 2
ª º nÂM ª º n ÁH½¼¿¤

  

اسـت.   O2دو برابـر ضـريب اسـتوكيومتري     NO) ضريب اسـتوكيومتري  1
 NOو نمـودار   cبرابـر   O2و نمودار  aبرابر  NO2اي رنگ  نمودار گاز قهوه

  اشد.  ب مي bبرابر 
اســت بنــابراين  NO2نصــف  O2) از آن جـا كــه ضــريب اســتوكيومتري  2

  است. NO2نيز، نصف سرعت توليد  O2سرعت مصرف 

2
2 2

2

1 1
2 2

O
O NO

NO

R
R R

R
    

CH (g) O (g)4 22
CH (l) O (g)4 22

CO (g) H O(g)2 22
CO (g) H O(l)2 22

(III)(II)(I)
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، با سرعت توليـد گـاز   NOسرعت مصرف گاز ساعت،  7تا  3) در بازة زماني 3
NO2       برابر است، چون تغييرات يكسان و ضريب دو مـاده نيـز بـا هـم برابـر
  است.  

0/ساعت  14شود طي  ) همان طور كه مشاهده مي4 توليد  NO2مول  04
0/ شده است كه از اين مقدار سـاعت اول توليـد شـده اسـت.      3آن طـي   02

تشـكيل   NO2سـاعت اول نيمـي از    3توان نتيجه گرفت كـه در   بنابراين مي
  شده است.   

  )91تا  83هاي  ، صفحه2(شيمي (در پي غذاي سالم) 
----------------------------------------------  

 نژاد) (احمدرضا جعفري  »4« گزينة  - 60

  فقط عبارت چهارم نادرست است. بررسي  عبارات:  
  كتاب درسي درست است.   99طبق نمودار صفحه  عبارت اول: 

  اتن سبك، شاخه دار است.   عبارت دوم: پلي
تـر      اتني با بيشترين جرم مولي بدست مي عبارت سوم: در اين حالت پلي وـلي بيش رـم م دـ و ج آي

  مولكولي بيشتر و نقطه جوش بالاتر!   يعني جاذبة بين
  شود.     هاي شوينده،  آبكافت تسريع مي عبارت چهارم: خير، به علت نقش كاتاليزوري مولكول

  )119و  117، 99هاي  ، صفحه2(شيمي  (پوشاك، نيازي پايان ناپذير)
 ----------------------------------------------   

  1رياضي            
  

 (عادل حسيني)  »1«گزينة   - 61

ــه  ــد مجموع ــدا باي ــاي  در ابت ــي   Bو  Aه ــازه باشــند، يعن aب a 2  و
a  2   باشد:    3

a a a
a (I)

a a

   
       

2 0 02 3 1  

كـه جـدا از هـم نباشـند،      كه اجتماع دو بازه، يك بازه شود، لازم است براي اين
هاي به دست آمـده   اند، سپس جواب كنيم دو بازه جدا از هم پس ابتدا فرض مي

  كنيم.   كم مي (I)را از 
  جدا از هم باشند:   Bو  Aدو حالت داريم كه 

a a

a

a a a

     


 
     


32 3 2
1

2 1

ÌIμT]HIÄ  

aاين يعني به ازاي   جدا هستند، در نتيجه با توجه بـه   Bو  Aهاي  ، بازه 1
(I)  به ازايa 1 هاي  ، اجتماع بازهA  وB شود.   يك بازه مي  

  )7تا  2هاي  ، صفحه1(رياضي  (مجموعه، الگو و دنباله)  
----------------------------------------------  

  (عادل حسيني)  »4«گزينة   - 62

هـاي فـرد را    ستون دايره تشكيل شده اسـت كـه سـتون    1nامُ از nشكل 
  سازند.   هاي سياه مي هاي زوج را دايره هاي سفيد و ستون دايره

ــه رابطــة   ــا توجــه ب 21ب 3 5 2 1... k k     ــو ، مــي ــة ت انيم دنبال
  هاي سفيد را به صورت زير بنويسيم:   دايره

           
2

2

1
2

2
2

n

n
( ) ; n

w
n

( ) ; n


  


joÎ

Z»p
   

w  پس داريم:   ( )


 2
10

10 2 362   
  )20تا  14هاي  ، صفحه1(رياضي  (مجموعه، الگو و دنباله)   

----------------------------------------------  

  ن)(سامان سلاميا  »2«گزينة   - 63

  قدرنسبت دنباله برابر است با:  
1

84 2 21 4 2
8

r     

  پس جملة عمومي دنباله به صورت زير است:  

n nn
nt ( )

  
 
   
 
 

1 1 1 7
1 3 2 2 2 21 2 2 2 28  

4ntحال بايد      :باشد  
7

22 72 4 2 2 112

n
n

n



        

  است.   4جملة اين دنباله كمتر از  10
  )27تا  25هاي  ، صفحه1 رياضي( له)(مجموعه، الگو و دنبا  

----------------------------------------------  

 (عادل حسيني)  »4«گزينة   - 64

افـزار   هاي برق و نرم نمودار ون زير وضعيت اين كلاس را در علاقمندي به رشته
  دهد.   نمايش مي

nn n25- 31-

7

برقنهرمافزاريال
 

  است.  تعداد افراد علاقمند به هردو رشته  nكه 
  نفر جمعيت دارد، پس داريم:   43اين كلاس 

n n n n       25 31 7 43 20  
  )13تا  8هاي  ، صفحه1 رياضي( (مجموعه، الگو و دنباله)   

----------------------------------------------  

 (ميلاد منصوري)  »4«گزينة   -65

  بنويسيم:   3و  2عبارت را بايد برحسب توان 
5 5 53 3 3 3
7 7 7

26 6 6

127 3 2 36
212 2 3 2 33

n
n

m m m

( )

( )

 



  


   
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5 7 5 7 32 33 6 3 6 22 3 2
( m ) ( n m )     

    

3بايد برابر  2توان عدد 
  بايد برابر صفر شود:  3و توان عدد  2

5 7 3 1323 6 2 6m m        

5 7 5 13 7 53 0 33 6 3 6 6 9n m n n            

  )61تا  59هاي  ، صفحه1(رياضي  هاي جبري) هاي گويا و عبارت (توان  
----------------------------------------------  

 (سامان سلاميان)  »1«  گزينة - 66

  توان نوشت: مي

  
8 56 8 568 2 2 8 8 2 2
 

      

8 2 2 4 14 4 14       

9از طرفي عبارت  4 2  2نيز برابر 2 1   :است. زيرا داريم  
22 2 1 8 1 4 2 9 4 2( )       

  نويسيم:   پس عبارت صورت سؤال را به صورت زير مي

   
 



4 14 4 14 2 2 1
4 14

  


    



4 141 2 2 1
4 14

  

  
  

  

4 14 4 142 2
4 14 4 14

  


       

4 142 2 2 2 2 2 7 7
2

  

  نكته:
2 2

2 2
x x y x x y

x y
   

    

  )68تا  62 هاي صفحه، 1(رياضي  هاي جبري)  هاي گويا و عبارت (توان  
----------------------------------------------  

  (وحيد اميركيايي)  »2«  گزينة -67
  كنيم:   ها را تجزيه مي هر كدام از عبارت

3 3 3 264 4 4 4 16x x (x )(x x )       )1 
4 4 2 2 2 2 264 16 64 16 8 4x x x x (x ) ( x)        )2 

(x x )(x x )    2 24 8 4 8  
3 3 3 264 4 4 4 16x x (x )(x x )       )3 
4 2 2 2 2 264 8 8 8x (x ) (x )(x )      )4 

(x )(x )(x )   2 8 2 2 2 2  
  )68تا  62 هاي صفحه، 1 رياضي( هاي جبري)  هاي گويا و عبارت (توان  

----------------------------------------------  

  (عادل حسيني)  »1«گزينة   - 68

xبا توجه آنكه  c  ريشه صورت و مرتبه زوج است وx 1    ريشـه مخـرج
 p(x)(و شايد مشترك با صورت) و مرتبه فرد است، تنهـا حالـت زيـر بـراي     

  قابل قبول است:

(x )(x c) (x )(x cx c )
p(x)

(x ) x x

    
 

  

2 2 2

2 2
1 1 2

1 2 1
   

3 2

2
3 4

2
x ax (a )x

x bx b

   


 
 

3 2 2 2

2
2 1 2

2 1
x ( c )x (c c)x c

x x

    


 
  

c

b
a b c

c ac


    
   

12
1

8
2 54

  

  )88تا  83هاي  ، صفحه1 رياضي( ا)ه ها و نامعادله (معادله  
----------------------------------------------  

  (عادل حسيني)  »1«گزينة   -69

xبــراي اينكــه نامعادلــه برقــرار باشــد، در مرحلــه اول بايــد   باشــد، زيــرا  0
| u | a  فقط زماني برقرار است كهa    باشد.   0

x)حال با توجه به عبـارت   )1  در دو بـازة ،( , )0 ]و  1 , )1   نامعادلـه را
  كنيم:   حل مي

x  جواب ندارد: x x
x :| x | x | |        

10 1 1 12 2 2 2   

x
x :| x | x | x | x       

1 3 11 1 1 22 2 2 2  

x x x

x x x
x

x x x

    

        
    


1 3 122 2 2
3 12 12 2 1 23 12 22 2

¥HoT{H
  

xاشتراك جواب آخر با دامنة   )، همان بازة  1 , )1   شود.   مي 2
  )93تا  88هاي  ، صفحه1(رياضي   ها) ها و نامعادله (معادله  

----------------------------------------------  

  (مهدي ملارمضاني)  »2«گزينة   -70

)ت كه در مجموعة ترجمه صورت سؤال اين اس ,c] (a,b]    نامسـاوي
ax b

x
x




   برقرار است.   2

ax b x ( a)x b
x

x x

   
   

 

2 2 02 2  

)هاي اين نامعادله  مجموعة جواب ,c] (a,b]    است، اين يعنـيb  وc 
  ريشه مخرج است.   aهاي صورت و  ريشه
aپس   2 گذاري آن، معادله به صورت زير خواهد شد:  است و با جاي  

x x b

x

 




2 4 02  
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xكه  b  :ريشة صورت است  
b b b b b b b        2 24 3 0 0 3IÄ  

bكه چون  a  ،استb  bگـذاري   كنـيم. بـا جـاي    را قبول مي 0  0 ،
xعبارت صورت  x2  4برابـر   cخواهد شد كه ريشه ديگـر آن يعنـي    4

c)شود  مي ) 4  :پس داريم ،  
b c

a

 
  


2 4 22  

  )93تا  88هاي  ، صفحه1(رياضي   ها) ها و نامعادله (معادله  
----------------------------------------------  

  2رياضي            
  

  )علي شهرابي(  »4«گزينة   -71

  كنند، پس داريم:  هاي معادله در خود معادله صدق مي جواب
        2 23 1 1 3   

  حال در عبارت داده شده داريم:

A ( )( )              2 2 21 1 1
2 2 2  

A ( )

( )

         

        

2 1 11 32 2
3 1 11 2 2 2

   

xاز طرفي معادله به صورت  x  2 3 1 است كه در آن حاصل ضرب  0
ها  جواب  1  .است  

  A ( )         
1 31 2 2    

 )13تا  11هاي  ، صفحه2رياضي( )(هندسه تحليلي و جبر  

----------------------------------------------  

  )جهانبخش نيكنام(  »3« گزينة  -72

x    كند:  جواب معادله است، پس در آن صدق مي 3

( ) ( ) m m
( ) ( )

       
 

2
2

43 3 0 6 1 0
3 3 2

   

m  7   

x  پس معادله به صورت روبرو است:  x
x x

   
 

2
2

4 7 0
2

   

xبا تغيير متغيير  x A  2    داريم: 2
AA A A

A
       0 242 7 0 5 4 0   

(A )(A ) A     4 1 0 1 4IÄ   

A x x x x x

A x x x x x

 
          

           

2 2

2 2

1 132 1 3 0 2
2 4 6 0 3 2IÄ

   

xترين جواب  كوچك  2  .است  
 )24تا  19و  11هاي  ، صفحه2رياضي( )(هندسه تحليلي و جبر

----------------------------------------------  

  )طهرانيان پويان(  »4«گزينة   -73

  x x xlog log   
2 2 2 2 110   

  xx
log log

x


 


2 12
2 2   

  x
x x x

x


      



2 2 22 1 2 2 22 2   

  
x

x
x


     

2 24 2 ¡ ¡ ù   

  بنابراين: 

  x ( )   3 1 3 2 1 52 2 2 32   
 )114تا  109هاي  ، صفحه2رياضي((توابع نمايي و لگاريتمي) 

----------------------------------------------  

  )عادل حسيني(  »3«گزينة   -74

xروش اول:   » 2«و » 1«هـاي   در دامنه تابع قـرار نـدارد، پـس گزينـه     1
xاند. از طرفي  نادرست  نيز بايد در دامنه قرار داشته باشد، پس گزينة  2

  درست است. » 3«
  روش دوم: 

(x )log( x )
f (x)

log x

 


2 2 1
  

  دهيم:  براي هر سه عبارت جدول تعيين علامت را تشكيل مي

x

log( x )

log x

     
   

   
  

10 0 1 22
2 0

2 1 0
0

0RnILø ·ïR

  

عبــارت زيــر راديكــال بايــد نــامنفي باشــد، پــس بــا توجــه بــه جــدول بــالا 
fD [ , ) 2  .است  

 )114تا  105هاي  ، صفحه2رياضي( (توابع نمايي و لگاريتمي)

----------------------------------------------  

  خان) (افشين خاصه  »2«گزينة   -75

 
x x ... x

x x x ... x
  

       1 2 25
1 2 2516 16 40025  

كنيم. اگر  را به آن اضافه مي 5/12را از مجموع نمرات كم كرده و  125حال 
  نمايش دهيم، داريم: yميانگين جديد را با 

/ /
y /

 
  

400 125 12 5 287 5 11 525 25  

 ) 161تا  153هاي ، صفحه2رياضي((آمار) 

---------------------------------------------- 
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 (عادل حسيني)  »3«گزينة   -76

ــهمي   yسـ ax bx c  2   ــرايط ــا شـ aبـ  0 ،b  0 ،c  و  0
b ac   2 4 گـذرد. ايـن    فقط از ناحيه دوم دستگاه مختصات نمـي  0

  برقرار است. » 3«شرايط در سهمي گزينه 
  )18تا  13هاي  ، صفحه2) (رياضي 82تا  78هاي  ، صفحه1(رياضي  (تركيي)  

----------------------------------------------  

  (مهدي ملارمضاني)  »3«گزينة   - 77

xدر معادلة   x  2 5 1 Sداريم:  0    و  5
P    1 .  

  كنند، يعني:   هاي معادله در خود معادله صدق مي از طرفي جواب
,       2 21 5 1 5  

ــورد نظــر را   پــس ريشــه ــة م هــاي معادل 
5  و 

5 نظــر  در

  گيريم: مي

S
                              

2 21 1
5 5 5 5  

S P ( ) ( )
S

P ( )

                  

2 21 2 1 5 2 1 27
5 5 1 5  

P
        
 

1
5 5 25  

  پس معادله مورد نظر به صورت زير است:  

x x x x      2 227 1 0 25 135 1 05 25  

  )13تا  11هاي  ، صفحه2(رياضي  (هندسه تحليلي و جبر)  
----------------------------------------------  

 (سامان سلاميان)  »2«گزينة   -78

tبا تغيير متغير   x
x

 
، معادلة گوياي داده شده به يـك معادلـه درجـه     1

  شود:   دوم تبديل مي
t t t t     2 22 2 2 2 0  

t  1 3  

xاما بايد دقت كنيم كه 
x

 
1 tاست، پـس جـواب    2  1 قابـل   3

  قبول نيست.  

t x
x

    
1 1 3  

x ( )x    2 1 3 1 0  

هر سه مثبت هستند، پس معادله دو جـواب مثبـت    Pو   ،Sدر اين معادله 
  دارد.  

  )21تا  19و  14تا  11هاي  ، صفحه2) (رياضي 77تا  70هاي  ، صفحه1(رياضي  (تركيبي)  
----------------------------------------------  

 نصرآبادي) (اميرمحمد باقري  »4«گزينة   -79

aدانيم،  مي
b

log b
log a


  ، پس داريم:  1

b a
a b

b a
log log ( )

log a log b
   

1 1
  

abاز طرفي   bو  1
a


  م:  است. پس داري 1

b a
a b a a a

a

log log log log a log a log a
a


     1

1
1

1
  

    1 1 2   
  )114تا  109هاي  ، صفحه2(رياضي (توابع نمايي و لگاريتمي) 

----------------------------------------------  

  (علي شهرابي)  »2«گزينة   -80

yاش  چين افقي رسم شده كـه معادلـه   با توجه به خط  2    اسـت، نتيجـه
b گيريم مي  2  پس ،b    است.   2

xتا اين جا ضابطه به صورت  cf (x)  2   شد.   2
)تابع از نقطة  , )0 cf  گذرد، پس:   مي 0 ( ) c     0 0 2 2 0 1   

c b   1  

xfضابطه تابع  پس (x)  12   است و داريم:   2
f (c b) f ( )        1 11 2 2 1  

  )118تا  115هاي  ، صفحه2(رياضي (توابع نمايي و لگاريتمي) 
----------------------------------------------  
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